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บันทกึรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลกะปาง 
สมัยวิสามัญ สมัยที ่1  (ครั้งที่ 2)  ประจ าปี พ.ศ. 2565 

วันที่  20  ตุลาคม  2565  เวลา  09.30 น.  
 ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลกะปาง 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
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นายสัมพันธ์ ใจกระจ่าง 
นายสาโรจน์  ใจกระจ่าง 
นายสุรชัย  ใจกระจ่าง 
นายสมรส  เพียรดี 
นายชอบ  จันทร์ปาน 
นางวันเพ็ญ  ยอดทอง 
นายน้อม  ศรีสวัสดิ์ 
นายอาทิตย์ ทองอยู่ 
นางอารีย์  คุระเอียด 
นายสนิท จันทร์คง 
นายลั้น  ชูนิรมย์ 
นายสุชาติ สงรักษ์ 
นายชลิต ไทยทอง 

ประธานสภาเทศบาล 
รองประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาล 

สัมพันธ์  ใจกระจ่าง 
สาโรจน์  ใจกระจ่าง 
สุรชัย  ใจกระจ่าง 
สมรส เพียรดี 
ชอบ  จันทร์ปาน 
วันเพ็ญ  ยอดทอง 
น้อม  ศรีสวัสดิ์ 
อาทิตย์  ทองอยู่ 
อารีย์  คุระเอียด 
สนิท  จันทร์คง 
ลั้น  ชูนิรมย ์
สุชาติ สงรักษ์ 
ชลิต ไทยทอง 

 
 
 
 
 
 
 
 

      
 
 
 

ผู้ไม่มาประชุม 
 - ไม่มี – 
ผู้ลาประชุม 
          - ไม่มี - 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
          1. นายอภินันท์    ชนะภัย   นายกเทศมนตรีตําบลกะปาง 

2. นายทรงยศ  กรุณา   รองนายกเทศมนตรีตําบลกะปาง 
3. ร้อยโทชัยรัตน์  คุระเอียด  รองนายกเทศมนตรีตําบลกะปาง 
4. นายสอน  ใจกระจ่าง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลกะปาง 
5. นายสุรชัย   หอมเกตุ   เลขานุการนายกเทศมนตรี 
6. นางสาวกัลญา  รอดแก้ว   รองปลัดเทศบาลตําบลกะปาง 
7. นางสุภาวด ี  ชูม ี   หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล 
8. นางพัชรี          จันทร์วาสน์  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชํานาญการ 
9. นางสาววราภรณ์       ใจกระจ่าง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
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เริ่มประชุม   เวลา  09.30 น. 
   เมื่อที่ประชุมพร้อมและครบองค์ประชุม ประธานจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
   และเริ่มประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 

ประธานสภาฯ   สวัสดีทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 (ครั้งที่ 2) 
ขอเชิญท่านเลขาฯ ครับ 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 เรื่อง ประธานแจ้งที่ประชุมทราบขอเชิญท่าน
เลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ 
และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วาระที่  1 เรื่อง แจ้งเพ่ือทราบ 1.1 เรื่อง          
ประชาสัมพันธ์ขอเชิญร่วมกิจกรรมวันรักต้นไม้ประจําปีของชาติ  พ.ศ. 2565 
ทางเทศบาลตําบลกะปางได้จัดกิจกรรมเนื่องในวันคล้ายวันพระราชสมภพของ
สมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี เป็นวันบํารุงรักษาต้นไม้ประจําปีของชาติ 
ร่วมปลูกต้นไม้ในพ้ืนที่สาธารณะและบํารุงรักษาต้นไม้ สําหรับรายละเอียด
เอกสารก็อยู่ ในมือของทุกท่านแล้ว  ในวันศุกร์ที่  21 ตุลาคม 2565           
เวลา 09.30 น. ณ หน้าสํานักงานเทศบาลตําบลกะปาง ก็ขอเรียนเชิญทุกท่าน
ครับ 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

ประธานสภาฯ ระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาขอเชิญท่าน
เลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล ครับสําหรับรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลกะปางครั้ งที่ผ่านมา           
ขออนุญาตที่ประชุมสภาฯ ได้รับรองรายงานการประชุมฯในครั้ งถัดไป 
เนื่องจากว่าเวลาในการจัดทําค่อนข้างกระชั้นชิด รายงานการประชุมยังไม่
สมบูรณ์ ก็เลยขออนุญาตที่จะนําเสนอในการประชุมครั้งถัดไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง เพื่อทราบ 
    - ไม่มี - 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง เพื่อพิจารณา 
วาระที่  4.1  พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ า ปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 (วาระที ่2 และ วาระที ่3)  

ประธานสภาฯ วาระที่ 2 ชั้นของคณะกรรมการแปรญัตติ เชิญท่านประธานคณะกรรมการแปร
ญัตติฯ 

นายลั้น  ชูนิรมย์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมเองก็ได้รับโอกาสจากมติของสภาฯ ให้เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติ และได้รับคัดเลือกจากคณะกรรมการให้เป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติฯ ในเรื่องของงบประมาณรายจ่าย ประจําปี พ.ศ.2566 
ตามที่สภาเทศบาลตําบลกะปาง ได้มีมติในการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 
(ครั้งที่ 1) เมื่อวันที่ 12 ตุลาคม 2565 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตําบลกะปาง 
โดยมติที่ประชุมได้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปี 
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พ.ศ.2566 และส่งร่างดังกล่าวให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด
นั้น และได้กําหนดระยะเวลาการเสนอคําแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2566 โดยมติที่ประชุมฯกําหนดการยื่นคํา
แปรญัตติ ตั้งแต่วันที่ 13 ตุลาคม 2565 เวลา 08.30 - 16.30 น.วันที่ 14 
ตุลาคม 2565 เวลา 08.30 – 16.30 น.และวันที่ 15 ตุลาคม 2565 เวลา 
08.30 – 16.30 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตําบลกะปาง นั้น 
ซึ่งเมื่อครบกําหนดระยะเวลาที่กําหนดไว้แล้ว ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล
ตําบลกะปางยื่นคําแปรญัตติ แต่ในส่วนของคณะกรรมการแปรญัตติยื่นคําแปร
ญัตติปรับลดงบประมาณ จํานวน 8 โครงการ และเพ่ือประโยชน์ของประชาชน 
คณะกรรมการแปรญัตติได้มีมติในคราวประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ เมื่อ
วันที่ 16 ตุลาคม 2565 โดยแก้ไขการแปรญัตติปรับลดงบประมาณเหลือ 6 
โครงการ ดังนี้ 
1.วัสดุงานบ้านงานครัว หน้าที่ 95 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงาน
ทั่วไป ตั้งไว้ 64,020 บาท ปรับลด จํานวน 10,000 บาท คงเหลือ 54,020 
บาท 
2.โครงการบริหารจัดการชุมชนเข้มแข็งตามแนวทางปรัชญาเศรษฐกิจ
พอเพียง 
หน้าที่ 169 แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
สร้างความเข้มแข็งของชุมชน ตั้งไว้ 660,000 บาท ปรับลด 260,000 บาท 
คงเหลือ 400,000 บาท 
3.อุดหนุนสภาองค์กรชุมชนต าบลกะปาง หน้าที่ 177 แผนงานสร้างความ
เข้มแข็งของชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสร้างความเข้มแข็งของชุมชน ตั้งไว้ 
200,000 บาท ปรับลด 100,000 บาท คงเหลือ 100,000 บาท 
4.โครงการก่อสร้างป้อมยามและซ่อมแซมศาลาเทศบาล หน้า 196 แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง ตั้งไว้ 271,000 ปรับลดทั้งโครงการ  
5.โครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืช หน้า 201 แผนงานการเกษตร งานส่งเสริม
การเกษตร ตั้งไว้ 100,000 บาท ปรับลด 50,000 บาท คงเหลือ 50,000 
บาท 
6.โครงการคืนป่า คืนชีวิตให้แผ่นดิน (ธนาคารต้นไม้) หน้า 195 แผนงาน
การเกษตร งานส่งเสริมการเกษตร ตั้งไว้ 120,000 บาท ปรับลด 70,000 
บาท คงเหลือ 50,000 บาท  

รวมงบประมาณที่ปรับลดทั้งสิ้น  761,000 บาท 
คณะกรรมการแปรญัตติได้ร่วมกันพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมารรายจ่าย
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ของเทศบาลตําบลกะปางโดยละเอียดแล้ว 
สมควรปรับแก้ไขเพ่ิมเติมตามรายละเอียดที่ได้เสนอไว้ข้างต้น ทั้งนี้คณะกรรมการ
ได้มีมติเป็นเอกฉันท์ในการแก้ไขเพ่ิมเติมตามข้อเท็จจริงดังกล่าว  
คณะกรรมการแปรญัตติฯ จึงขอส่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 ของเทศบาลตําบลกะปาง มายังท่านเพ่ือเสนอที่ประชุม
สภาเทศบาลตําบลกะปางต่อไป จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและพิจารณา 
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ประธานสภาฯ ครับต้องขอขอบคุณท่านประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯครับ เชิญท่านนายกฯ
ครับ 

นายกเทศมนตรี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
โครงการมหกรรมกีฬา  ผมได้บอกตั้งแต่เริ่มแรกแล้วว่ามีความจําเป็นที่ต้องจัด 
เพราะพ่ีน้องประชาชนทุกคนรอคอยที่จะเล่นกีฬาและร่วมกิจกรรม อันนี้ก็ถือว่า
เป็นโอกาสที่พ่ีน้องประชาชนจะได้ใช้งบประมาณ 650,000 บาท  
วัสดุงานบ้านงานครัว ผมพูดตั้งแต่ต้นๆแล้วว่างานบ้านงานครัวเป็นสิ่งที่สําคัญ
มากที่สุดในการบริหารจัดการ เพราะซื้อตั้งแต่ไม้ถูพ้ืน ครบวงจรที่บริหารจัดการ
ดูแลตั้งแต่ห้องน้ําต้องซื้อน้ํายา ทุกอย่าง ครบเหมือนบ้านหลังหนึ่งต้องดูแลทั้ง
องค์กร ในเมื่อมติเป็นแบบนี้ก็ไม่เป็นไร  
อุดหนุนสภาองค์กรชุมชน ผมได้พูดกับคณะกรรมการแล้วว่ามันมีผลกระทบต่อ
การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี เพราะเราได้อุดหนุนจาก (พอช.) นั้นได้มา
งบประมาณไม่เพียงพอ จํานวนครัวเรือนละ 20,000 บาท เมื่อไปซ่อมบางครั้ง
ต้องใช้ 40,000 บาท บางทีต้องใช้ 60,000 บาท บางเดือนก็ต้องใช้ 30,000 
บาท แบบนี้เป็นต้น ในการดําเนินการเราได้เก็บข้อมูลคนยากจน อําเภอส่งยอด
บ้าง แล้วเราก็เห็นความยากจนของพ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่บ้าง ทั้งหมด 50 
หลัง ในจํานวนนี้ต้องใช้งบประมาณมหาศาลในการซ่อมแซมบ้านเรือนพ่ีน้อง
ประชาชนผู้ยากไร้ แต่เมื่อทุกคนเห็นด้วยที่จะตัดผมก็ไม่ขัดข้อง แต่ผมบอกแล้วว่า
โครงการนี้เป็นโครงการที่ให้พ่ีน้องประชาชน ดูแลคนยากคนจนดูแลผู้ด้อยโอกาส 
แต่เมื่อยังยืนยันที่จะตัดก็ไม่เป็นไร สภาฯ อันทรงเกียรติแห่งนี้พิจารณาเอาเอง   
ถ้าสักวันหนึ่งมีผลกระทบสักวันหนึ่งโครงการนี้เดินหน้าไปแล้วมีความเดือดร้อน
ต่อประชาชน ก็อย่ามาโทษกันอันนี้ผมพูดในสภาฯ อันทรงเกียรติแห่งนี้แล้ว ให้
เจ้าหน้าที่บันทึกรายงานการประชุมฯ ให้ละเอียดเพราะสักวันหนึ่งรายงานการ
ประชุมนี้ต้องใช้  
โครงการก่อสร้างป้อมยาม ตอนนี้ยามน่าสงสารมาก ต้องวิ่งต้องดู ไม่รู้นอนพักที่
ไหน ไม่รู้อยู่อย่างไร ยามไม่มีที่อยู่ แล้วการเข้า-ออกของคนที่เข้ามาในเทศบาล 
การดูแลนั้นลําบากมาก ก็เจตนาที่จะสร้างป้อมยาม เพ่ือความปลอดภัยทั้งชีวิต
และทรัพย์สินของเทศบาลตําบลกะปาง จริงๆงบประมาณเพียงน้อยนิดแล้วกําไร
มหาศาลในการดูแลของยาม เรามียามแต่ไม่มีที่อยู่ ไม่มีที่พักแล้วก็ไม่มีเอกลักษณ์ 
น่าสงสารยามท่ีมีแต่ยาม ไม่มีที่อยู่อาศัย  
โครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืช ทุกอย่างต้องส่งเสริมทุกด้านในขณะนี้ หนังสือสั่ง
การมาทุกเดือนว่าต้องขยายพันธุ์พืช ต้องปลูกพืช ต้องปลูกต้นไม้เพ่ือลดโลกร้อน
ในโอกาสข้างหน้า แต่คณะกรรมการก็ยังตัด จริงๆแล้วต้นไม้เป็นสิ่งสําคัญในชีวิต
ของเรา อยากให้คิดให้ดีว่าต้นไม้เป็นชีวิตของเราส่วนหนึ่ง ถ้าเราไม่มีต้นไม้ขณะนี้
เราอยู่ได้ยังไง ความร่มรื่น น้ํา ป่า บนป่า บนเขา บนควน ถ้าไม่มีต้นไม้ในขณะนี้ 
ป่าถล่ม ควนถล่ม แต่ถ้าเราปลูกป่าเพ่ิมข้ึนเรื่อย ๆ ทําให้เพ่ิมออกซิเจน หายใจจะ
สดชื่น คนจะอายุยืนยาวมากขึ้น ถ้าไม่มีต้นไม้มีแต่มลพิษ ผมคิดว่าทุกคนจะอายุ
สั้นขึ้น อยากให้คิดดูว่าสิ่งที่ทําเพ่ือลูก เพ่ือหลานในวันข้างหน้า  
โครงการคืนป่า คืนชีวิต ให้แผ่นดิน ผมคิดว่าพระองค์ท่านได้ดําเนินการมา
ต่อเนื่องจนมาถึงรัชกาลที่ 10 ก็ยังดําเนินอยู่ที่จะให้ป่านั้นเพ่ิมขึ้น เพ่ือนสมาชิกฯ



- ๕ - 
 

ก็ลองตัดสินใจดูครับว่า เราจะทําอย่างไร เราจะพัฒนาอย่างไรที่จะให้ทุกอย่างดี
ขึ้น ไม่ใช่แย่ลง ถ้าทุกคนยังยินยอมหรือเห็นพ้องต้องกันว่าจะตัด ผมขอว่า 
761,000 บาทนั้นให้ไปใส่งบกลางถ้าเป็นไปได้ ตรงนี้ก็แล้วแต่สภาฯอันทรง
เกียรติ เผื่อน้ําท่วมหนักเหมือนที่จังหวัดตรังและภูเก็ต หรืออีกหลายๆที่ น้ําท่วม
เยอะมาก ขณะนี้ ไม่มีงบประมาณที่จะไปแก้ไขปัญหาฝากให้ทุกท่านคิดดู        
ถ้าเป็นไปไดก้็ช่วยตัดไปใส่งบกลางให้ด้วยเพ่ือพ่ีน้องประชาชนยอดสุดท้าย ทุกสิ่ง
ทุกอย่างที่ผมทํานั้นผมหวังในการพัฒนาตําบลกะปาง ไม่ได้ทําด้วยอารมณ์หรือ
โกรธแค้นต่างๆ แต่ผมทําเพ่ือพ่ีน้องประชาชนเพ่ือให้ทุกคนรับผลประโยชน์ และ
หวังว่าพ่ีน้องประชาชนจะเข้าใจในโอกาสข้างหน้าว่าผมทําเพ่ือใคร ผมต้อง
ขอขอบคุณทางคณะผู้แปรญัตติฯ และขอขอบคุณท่านประธานสภาฯขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ มีท่านใดจะเพ่ิมบ้างหรือไม่ครับ หากไม่มีต้องขอขอบคุณท่านนายกฯ ที่ได้นํา
เรียนชี้แจงในเรื่องความคิดเห็นของท่านในการจัดทําร่างเทศบัญญัติในมุมมอง
ของผู้บริหาร สําหรับในส่วนที่ท่านจะให้แปรไปเป็นงบกลางผมก็ไม่ทราบว่ามัน
พ้นขั้นตอนตรงนั้นไปแล้วหรือไม่อย่างไร เพราะว่าเมื่อติดในวาระการประชุมคนที่
อ่านวาระการประชุมฯ อาจจะเข้าใจเป็นอื่น ถ้ายังไงท่านเลขาฯอาจนําเรียนชี้แจง
หรือไม่เชิญท่านเลขาฯ นะครับว่า 

เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน ตามความคิดของผมอาจจะถูกหรือผิดก็เป็นอีกประเด็นหนึ่ง กรณีการเข้าสู่
การพิจารณาในชั้นนี้ เอกสารหลักฐานต้องเสร็จสิ้นมาเรียบร้อยแล้ว เสร็จจากการ
พิจารณาก็คิดว่าน่าจะทําไม่ได้ โดยปกติเราจะมีการหารือกันในชั้นระหว่าง
ผู้บริหารและคณะกรรมการแปรญัตติฯก่อนที่จะทําร่าง อาจจะเป็นประเด็นใน
ครั้งต่อไป จะได้นํามาใช้เป็นช่องทางและแนวทางของการทํางานในครั้งต่อไป 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาฯ ให้เป็นแนวทางในการปฏิบัติในรอบต่อไปในปีข้างหน้า ผมก็
เข้าใจเหมือนอย่างท่าน เพราะว่าต้องชั้นคณะกรรมการแปรญัตตินะครับ 
คณะกรรมการแปรญัตติมีสิทธิ์ตัดปรับลด ตามระเบียบเหมือนที่ท่านเลขาฯได้
ชี้แจงไว้ครั้งก่อน ส่วนจะไปตั้งไว้ตรงไหนเป็นเรื่องของท่านนายกฯ ที่ท่านนายกฯ
ตอบว่าทําไมถึงมีการประชุม 2 ครั้ง จริงๆผมอยากให้ท่านเลขาฯได้นําเรียนด้วย
แต่ก็คงจะเข้าใจเหมือนๆกันแล้ว ที่  2 ครั้ งตามความเข้าใจของผมคือ 
คณะกรรมการแปรญัตติประชุมเฉพาะคณะกรรมการแปรญัตติ 1 ครั้ง ถ้า
คณะกรรมการแปรญัตติฯตัดอย่างเดียวก็จบแค่ครั้งนั้นไม่เพ่ิมอะไร ที่ต้องมีครั้งที่ 
2 ผมเข้าใจว่าเพราะคณะกรรมการแปรญัตติฯ นําเสนอต่อท่านนายกฯ ว่าเงินที่
ตัดแล้วจะให้ท่านนายกฯ ไปตั้งเป็นรายการไหน จริงๆถ้าท่านนายกฯจะให้เข้างบ
กลาง ท่านนายกฯก็สามารถดําเนินการได้ในตอนนั้นตามความเข้าใจของผม         
มีท่านใดจะเพ่ิมเติมอีกบ้าง เชิญท่านนายกฯ 

นายกเทศมนตรี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ในวันที่ 16 ผมได้เข้า
ประชุมร่วมด้วย และทุกคนก็บอกว่าลดไม่ได้ตอบไม่ได้ แต่ในครั้งที่ 2 ผมไม่ได้
ร่วมประชุม ปลัดเอามติไปให้ดูก็เสียดายที่ติดภารกิจ หากอยู่ร่วมจนเสร็จได้เสนอ
ให้อยู่ในงบกลางอย่างแน่นอน 
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ประธานสภาฯ ขอขอบคุณท่านนายกฯ ที่ได้นําเรียนชี้แจง ตอนนี้เราอยู่ในวาระที่ 2 ประธาน
กรรมการแปรญัตติก็ได้นําเรียนต่อสภาฯแล้ว ท่านนายกฯก็ได้นําเรียนเหตุผลใน
ชั้นคณะกรรมการแปรญัตติ ต้องขอขอบคุณคณะกรรมการแปรญัตติฯ ทุกท่านที่
ได้เล็งเห็นความสําคัญของงบประมาณซึ่งเป็นภาษีของพ่ีน้องประชาชน เพ่ือให้
การบริหารจัดการงบประมาณนั้นเกิดประโยชน์สูงสุดให้มีประสิทธิภาพ
ประสิทธิผล เกิดผลสัมฤทธิ์สูงสุดตรงนี้ผมชื่นชมทุกท่าน ผมเชื่อว่าโครงการทุก
โครงการนั้นมีความจําเป็นต่อพ่ีน้องประชาชน ไม่ว่าจะอยู่ในเล่มของเทศบัญญัติ  
หรือโครงการที่อยู่นอกเทศบัญญัติก็ยังมีความจําเป็นของพ่ีน้องประชาชน นั่นคือ
หน้าที่ของพวกเรา ผู้บริหารนําเสนอเทศบัญญัติมา พวกเราเพ่ือนสมาชิกฯ         
มีหน้าที่ในการพิจารณากลั่นกรองให้เกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผลเพราะทุกบาท
ทุกสตางค์เป็นเงินภาษีของพ่ีน้องประชาชนนะครับ ก็ต้องขอขอบคุณในฝั่งของ
คณะกรรมการแปรญัตติฯ อีกส่วนหนึ่งก็ต้องขอขอบคุณฝ่ายผู้บริหารท่านนายกฯ 
ได้ชี้แจงเหตุผลตามที่ท่านได้ตั้งงบประมาณไว้ว่ามีความจําเป็นและเกิดผล
ประโยชน์อย่างไร ณ ตอนนี้ผมคิดว่าเพ่ือนสมาชิกและท่านนายกฯได้อภิปรายกัน
เสร็จสิ้นแล้ว ต่อไปผมจะขอมติในร่างแรก ร่างเดิมของท่านนายกฯ ใครเห็นด้วย
กับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ร่าง
เดิมของท่านนายกฯ ยกมือครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ - เสียง (องค์ประชุม 12 ท่าน) 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 12 เสียง ประธานสภาฯ/สมาชิก 11 ท่าน 

ใครเห็นด้วยกับมติของคณะกรรมการแปรญัตติฯ ยกมือครับ 
 เห็นชอบ 10 เสียง (องค์ประชุม 12 ท่าน) 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 2 เสียง ประธานสภาฯ/นายสนิท จันทร์คง  

ประธานสภาฯ วาระที ่3 ต่อไปเป็นการพิจารณาในวาระที่ 3 ในที่ประชุมลงมติว่าจะให้ตราเป็น
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายหรือไม่การพิจารณาในวาระนี้ไม่มีการอภิปราย 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 10 เสียง (องค์ประชุม 12 ท่าน) 
 ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
 งดออกเสียง   2 เสียง ประธานสภาฯ/นายสนิท จันทร์คง 

 4.2 การรับมอบทรัพย์สินที่ดิน จ านวน 1 แปลง ของนายวินัย บุญสิทธิ์ 

ประธานสภาฯ วาระที่ 4.2 การรับมอบทรัพย์สินที่ดิน จํานวน 1 แปลง ของนายวินัย บุญสิทธิ์ 
ขอเชิญท่านเลขาสภาฯ 

เลขานุการสภา/ปลัดเทศบาล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน ในวาระที่ 4.2 การรับมอบทรัพย์สินที่ดิน จํานวน 1 แปลง ของนายวินัย 
บุญสิทธิ์ โฉนดเลขที่ 64541 เล่ม 646 หน้า 41 เนื้อที่ 33 ตารางวา ที่ดิน
ตั้งอยู่ หมู่ที่ 2 โดยบริจาคให้เทศบาลใช้เป็นประโยชน์ในทางราชการ สาเหตุที่
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นําเข้าสภาฯ เนื่องจากเป็นที่ดินเป็นแปลงและอาจจะต้องมีการไปรังวัด หลังจาก
นี้ก็ต้องมีการดําเนินการต่อในขั้นตอนต่อไปครับ 

ประธานสภาฯ ครับ 4.2 ในส่วนของการรับมอบทรัพย์สินที่ดิน จํานวน 1 แปลง ของนายวินัย 
บุญสิทธิ์ ท่านเลขาสภาฯ ก็ได้นําเรียนชี้แจงแล้วมีท่านใดจะอภิปราย เชิญท่านลั้น
ครับ 

นายลั้น   ชูนิรมย์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ในวาระที่ 4.2 มีผู้ที่มีจิตศรัทธามอบที่ดินให้
เทศบาลตําบลกะปาง ผมก็ยินดีด้วยในเรื่องนี้ก็ถือว่าในโอกาสต่อไปเทศบาล
ตําบลกะปางเราก็มีสิ่งที่ดีเกิดขึ้นมากมาย เพ่ือที่จะมาเป็นสาธารณประโยชน์    
แต่นําเรียนด้วยความเคารพนะครับว่าในเรื่องของแผนที่ของที่ดิน ก่อนที่จะเข้า
ร่วมประชุมผมได้ลงพ้ืนที่และได้ไปดูแผนที่ในที่ดินทั้งหมดนะครับว่าเป็นพ้ืนที่
ตรงไหน จากท่ีตรวจดูในเอกสารเรื่องโฉนดที่ดินในพ้ืนที่ที่ลงในเอกสารนี้ ผมว่าคง
จะไม่มีในพ้ืนที่ตรงนั้น ในพ้ืนที่ที่แสดงกรรมสิทธิ์ตรงนี้ที่ติดถนนสายคลองตูกแล้ว
ที่สาธารณประโยชน์ ถ้าหากพวกเราอยากจะรู้ว่าพ้ืนที่ตรงไหนก็ลงพ้ืนที่ไปกับผม
ก็ได้เพ่ือที่จะได้ดูอย่างชัดเจน โดยอย่างน้อยเมื่อทางเทศบาลได้รับมอบแล้ว จะได้
รู้ว่าพ้ืนที่อยู่ตรงไหน เพ่ือที่จะทําสิ่งสาธารณประโยชน์ได้หรือไม่ ที่จริงผมก็ยินดี
ด้วยนะครับแต่เมื่อเอกสารมาแบบนี้ ผมก็ยังไม่เข้าใจว่าพ้ืนที่อยู่ตรงไหนถ้ามอง
พ้ืนที่ในแผนที่โฉนดตรงนี้มันไม่มีนะครับ ผมลงไปดูแล้วแต่พ้ืนที่ทั้งหมดที่อยู่ใน
โฉนดนี้เป็นพ้ืนที่ที่เจ้าของที่ดินได้ขายต่อไปแล้ว แล้วก็ได้ทําสาธารณประโยชน์
แล้ว ได้ปลูกทุเรียนแล้วก็มีบ้านด้วย แต่ถ้ามองจากสภาพจริงๆที่ริมถนนใหญ่ตรง
นี้ไม่ใช่นะครับ แต่ถ้ามีทางสาธารณะจะเป็นหัวโค้งอยู่ที่ริมคลอง แต่ไม่ติดอยู่ใน
ที่ดินโฉนดแผ่นนี้ก็นําเรียนให้คณะผู้บริหารได้ประสานติดต่อเจ้าของพ้ืนที่ เพราะ
พ้ืนที่ตรงนี้ถ้าเป็นโฉนดมันไม่ใช่ 33 ตารางวา มันจะเป็นประมาณ 15 ไร่ แล้ว
เค้าก็ปลูกทุเรียน และมีบ้าน 2 หลังตรงทางเข้าวัดคลองตูกศรัทธาราม และมีปั้ม
น้ํามันตรงนั้นด้วย ให้ท่านนายกฯได้ประสานและติดต่ออีกครั้งครับ 

ประธานสภาฯ ครับขอขอบคุณท่านลั้น ชูนิรมย์ ซึ่งเป็นผู้ชํานาญในพ้ืนที่ก็เป็นสิ่งที่ดีที่ท่านนํา
เรียนให้สภาฯทราบ 

นายทรงยศ  กรุณา เรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ขออนุญาตนะครับผมเอง
ก็ไม่ได้ไปดูในพ้ืนที่ จากพ้ืนที่ที่อยู่ในหน้าสํารวจและโฉนดออกจากที่ดินนั้น      
ติดคลองตูกไม่ใช่ติดถนนใหญ่ อยู่ริมข้างในไปและมีทางสาธารณะที่เราเคยเดินไป
เข้าไปเข้าที่คลอง ผมก็มองว่าที่ดินน่าจะอยู่ตรงนั้นแต่ว่าตอนนี้อาจจะมีคนบุกรุก
ไปทําอะไรก็อาจเป็นไปได ้แต่จริงๆเจ้าของพ้ืนที่คุณวินัย ก็มีหลักฐานอยู่ด้านหลัง
โฉนดก็ไม่มีการโอนอะไรยังเป็นของเจ้าของอยู่ อาจจะตอนนี้เกิดการบุกรุกอยู่ก็
เป็นไปได้ แต่ว่านี่คือการมอบให้เราก็ต้องมีการลงไปสํารวจลงพ้ืนที่กันก่อน ขอให้
สภาฯ พิจารณาให้ความเห็นชอบว่าจะรับหรือไม่รับ เพราะถ้ารับแล้วก็ต้องเข้าสู่
ขั้นตอนในการประเมินสํารวจและต้องใช้งบประมาณ เพราะฉะนั้นต้องผ่านสภาฯ
ตรงนี้ ถ้าเกิดไม่มีจริงๆ ก็ต้องดูข้อมูลกันไป ถ้าสภาฯเห็นชอบก็ต้องแจ้งทางที่ดิน
และเจ้าของมาดูด้วยกัน และก็มีการสํารวจ มีการมอบโอนมาเป็นของเทศบาลใน
ขั้นตอนต่อไป ถ้าไม่มีงบประมาณไม่ได้ตรงนี้ก็อยากให้ผ่านสภาฯตรงนี้ก่อน พอดี
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ทางเจ้าของพ้ืนที่ก็เร่งรัด และผมก็ส่งให้ดูว่ามีการประชุมพิจารณากันในวันนี้    
คงจะไม่เสียหายอะไรมาก ขอบคุณครับ 

นายลั้น   ชูนิรมย์ เรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกฯอีกครั้งหนึ่ง จากที่ผมได้ลงพ้ืนที่เมื่อ
เช้าจะเป็นพ้ืนที่ที่ไม่มีอะไรอยู่ตรงนี้ เป็นพ้ืนที่ที่แสดงในโฉนด เมื่อแสดงในโฉนด
ตรงนี้นะครับพ้ืนที่ทั้งหมดที่เป็นสามเหลี่ยม อยากให้ท่านสมาชิกฯ ได้ดูถ้าเอา
โฉนดตัวนี้มาชี้แจงมันน่าจะไม่ใช่ แต่ถ้าเป็นพ้ืนที่นอกเขตทางสาธารณะตรงทอน
คลองตรงนั้นผมเห็นด้วย แต่พ้ืนที่ที่นําเสนอวันนี้เป็นพ้ืนที่สามเหลี่ยมมันน่าจะ
ไม่ใช่ แล้วพ้ืนที่ตรงนี้ไม่ใช่ 33 ตารางวา ประมาณสิบกว่าไร่ตอนนี้เขาปลูกทุเรียน
หมดแล้ว ถ้าหากพวกเราต้องการที่ลงพ้ืนที่สามารถไปกับผมก็ได้ แต่พ้ืนที่ตรงนี้
ผมขอยืนยัน ผมไม่เชื่อว่า 33 ตารางวาที่อยู่ในแผนที่นี้ขอบคุณครับ 

นายทรงยศ กรุณา เรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกฯ ทุกท่าน ผมคิดว่าโฉนดนี้ไม่ใช่ของ
ปลอมแน่ครับ เป็นของจริงแน่นอนครับไม่ใช่การวาดขึ้นมาเฉยๆ เพราะมาจาก
กรมที่ดิน แล้วก็เอาหลักฐานที่ดินมาชี้แจง เราไม่ได้ว่ามันไม่มี อาจจะเป็นสิบไร่
เหมือนที่ท่านว่า แต่ว่าอาจมีการแบ่งที่ดินออกจากถนนส่วนหนึ่ง แล้วเจ้าของ
ที่ดินจะมามอบให้ทําไมถ้าไม่มีที่ดินอยู่จริง ผมว่าตามเอกสารถูกต้องอยู่แล้ว การ
ที่เรามองเราอาจจะไม่รู้ เพราะที่ดินจะมีหมุดอยู่มีหลักสํารวจอยู่สามารถมองได้     
ก็แล้วแต่มติของสภาฯแห่งนี้ ว่าจะรับหรือไม่รับ ผมถือว่าเป็นประโยชน์ของ
เทศบาล อาจนําไปตั้งแท็งกเ์ก็บน้ําประปาก็ยังมีประโยชน์อยู่ขอบคุณครับ 

นายสนิท  จันทร์คง กราบเรียนท่านประธานสภา และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผมนายสนิท      
จันทร์คง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลกะปาง เขต 2 เรื่องนี้ผมรู้ดีอาจจะไม่ใช่โฉนด
จริงก็ได้ แต่ผมคิดอยู่อย่างหนึ่ง ถ้าจริงๆที่ดินนี้เค้าขายได้แปลงนี้เค้าขายนานแล้ว 
เพราะผมรู้อยู่ คนที่ไปซื้อผมรู้อยู่ว่าอะไรเป็นอะไร แต่ผมว่าถ้าเทศบาลไปรับกลัว
ว่าต่อไปชาวบ้านเข้าไปทําอะไรกลัวจะมีปัญหา แต่ผมว่าปล่อยให้ เป็นปัญหาของ
เค้าดีกว่า เพราะที่ก็ไม่สามารถเข้าได้ ริมทางที่ทําให้เดินเป็นที่ของพ่ีชายผม 
เพราะถ้าเราจะทําอะไร เส้นทางรถก็ไม่สามารถเข้าได้เป็นที่ตาบอด ผมเชื่อว่าถ้า
เค้าขายได้สักสองหมื่นสามหมื่นเค้าก็ขายแล้ว ผมว่าสภาฯลองพิจารณาดู เพราะ
ถ้าเป็นของดีเค้าน่าจะไม่ให้ ผมว่าน่าจะเป็นของที่ไม่ดีขายก็ขายไม่ได้ เพราะผม
รู้อยู่ที่ดินแปลงนี้ ตอนที่เค้าขายเค้าสัญญาว่าจะให้นายหน้าสักหกหมื่น แต่พอ
ขายได้แล้วไม่ให้เลย นี่คือเรื่องจริงเพราะหมู่ที่ 2 ผมรู้หมดอย่าไปรับผิดชอบเลย 
ผมว่าถ้าเรารับ เป็นทรัพย์สินของเทศบาลถ้าชาวบ้านไปทําอะไรเกิดการเสียหาย
ชาวบ้านจะเดือดร้อน ปล่อยให้เค้าขายไป ถ้าเขาให้ที่ติดถนนเราน่าจะทํา
ประโยชน์ได้ แต่ที่ดินนี้เราทําอะไรไม่ได้ ถ้าจะตั้งแท็งค์ประปาก็ตั้งไม่ได้เพราะพัง
แน่ เพราะพ้ืนที่ผมรู้หมดทางรถเข้าไม่ได้ เป็นแค่ทางเดินของคนสมัยก่อน        
แต่ตอนนี้ทางนั้นน่าจะไม่มีแล้ว เพราะเป็นโฉนดหมดแล้ว อยากให้สภาฯ
พิจารณาให้ดีครับ ขอบคุณครับ 

นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายสมรส  เพียรดี 
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลกะปาง เขต 1 เรื่องทรัพย์สินที่รับมอบเมื่อสักครู่นั้น 
ระหว่าง หมู่ที่ 10 กับ หมู่ที่ 1 ห่างกันประมาณ 10 กม.ผมก็ไม่ได้อยู่ในพ้ืนที่แต่
เห็นตามสมาชิกในเขตหมู่ที่ 1 และหมู่ท่ี 2 ท่านรู้เรื่องดีผมเป็นเพียงสมาชิกสภาฯ 
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อันทรงเกียรติแห่งนี้ เมื่อสักครู่ฝ่ายบริหารก็ได้พูดแล้วว่าระวังให้ดี ส่วนพ้ืนที่นั้น
ผมไม่เห็นของจริง แต่ผมให้เกียรติกับสมาชิกฯซ่ึงกันและกัน เรามาร่วมกันคิด เรา
มาร่วมกันทํา เรื่อง 33 ตารางวา ผมเชื่อเพ่ือนสมาชิกฯ ที่ให้โอกาสมาพูดให้ผม
ได้เข้าใจว่าเป็นอย่างไร ถ้าอยากให้ไปดูพ้ืนที่จริงผมก็ไม่มีปัญหา ถ้าอยากถามว่า
รับหรือไม่รับผมก็ไม่แน่ใจแต่ให้เกียรติสมาชิกฯ เพราะสภาฯอันทรงเกียรติแห่งนี้
เราเดินกันได้ เราต้องรับผิดชอบร่วมกัน ผมคิดว่าเราไปดูพ้ืนที่จริงเพราะไม่รู้เค้า
เอาโฉนดตรงไหนมาให้ หากสภาฯรับไปแล้วจะเสียหาย แต่ผมก็เข้าใจได้ว่าท่าน
สมาชิกฯหลายๆคนรู้พ้ืนที่จริง ผมไม่รู้แต่ผมให้เกียรติเพราะเราปรึกษากันตลอด 
เรื่องจริงผมรับความจริง ต่างคนต่างมีความคิดและเหตุผล แต่สิ่งที่ผมพูดไม่ได้พูด
ผิดทั้งหมดขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส เชิญท่านสาโรจน์ครับ 

นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร เ พ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับผม
สาโรจน์ ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลกะปาง เขต 1 ครับ เมื่อผู้ เสนอ
ญัตติไม่อยู่ ไม่ทราบว่าได้รับมอบหมายจากท่านนายกฯ แล้วหรืออย่างไร ถ้าดู
ตามข้อบังคับ 56 ถ้าผู้เสนอญัตติไม่อยู่ถือว่าถอนญัตติ ซึ่งสภาฯไม่ใช่ของเล่น ผิด
กฎหมาย ท่านนายกฯ ก็กล่าวไว้แล้ว ผมเองก็ไม่กล้าพิจารณาถ้าไม่มีหนังสือ
มอบหมายถึงรองนายกฯ เพราะผู้เสนอญัตติไม่อยู่ 

นายลั้น   ชูนิรมย์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมลั้น ชูนิรมย์ สมาชิกสภาเทศบาล
ตําบลกะปาง เขต 2 จากวาระที่ 4.2 เรื่องของการรับมอบที่ดินของนายวินัย  
บุญสิทธิ์ ที่ได้มอบให้เทศบาลตําบลกะปาง กระผมขอนําเรียนจากการที่ผมได้พูด
ไปเมื่อครั้งที่ผ่านมา อาจจะไม่ถูกต้องแต่ในส่วนที่ผมได้ดูในลักษณะแผนที่ก็นํา
เรียนต่อพวกเราว่าในส่วนต่างๆนั้น ผมต้องขอโทษท่านทั้งหลายด้วยความเคารพ
จริงๆ และก็ในส่วนที่พวกเราได้พูดถึงที่ดิน 33 ตารางวานี้ ถ้ามองดูพ้ืนที่ก็ไม่ถึง 
1 งาน จากที่ในโฉนดตรงนี้ แต่ถ้ามองด้วยพ้ืนที่จริงๆจากที่สัมผัสพ้ืนที่ตรงนั้นมา
ผมเชื่อมั่นว่าเกือบครึ่งไร่ เพราะพ้ืนที่ที่ติดคลองจะมีพ้ืนที่ที่เว้นระหว่างไว้ เพราะ
พ้ืนที่ตรงนั้นเป็นคลองและเป็นห้วย การทําโฉนดจะเว้นพ้ืนที่ไว้ประมาณ 3-5 
เมตร จากพ้ืนที่จริง แล้วในตรงนี้มี 33 ตารางวาบวกกับพ้ืนที่จริงตรงนั้น ผมเชื่อ
ว่าประมาณครึ่งไร่ แต่ในส่วนที่สําคัญก็คือทางสาธารณะ เป็นพ้ืนที่เก่าใช้เป็น
ทางเดินของคนสมัยก่อน ก็ประมาณไม่ถึง 3 เมตร ที่ยังเป็นเส้นที่เขากั้นพ้ืนที่ไว้
ตรงนี้ก็นําเรียนกับท่านประธานสภาฯ ว่าหากพวกเราโอกาสต่อไปถ้าไม่เกิด
ปัญหากับเทศบาลในเรื่องของทางเข้า - ออก ก็ให้พวกเราในฐานะที่เป็นสมาชิก
ได้รับรู้ว่าพ้ืนที่ตรงนั้นเราสามารถที่จะดําเนินการประปาที่จะรองรับน้ําเพ่ือที่จะ
ใช้ในรถของประปาได้ถ้าหากทางเข้าสะดวก อยากนําเรียนให้เพ่ือนสมาชิก
ร่วมกันพิจารณาว่าจะใช้ประโยชน์ได้หรือไม่ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอขอบคุณท่านลั้น ชูนิรมย์ ผมเห็นด้วยกับท่านนะครับ จริงๆพ้ืนที่ 33 ตารางวา
ประมาณ 1 ส่วน 3 ของไร่ แต่ว่าที่ท่านนําเรียนจะมีรัศมีของคลองมาบวกด้วย 
ถ้าดูโฉนด 33 ตารางวา แต่ถ้าดูพ้ืนที่จริงจะประมาณครึ่งไร่มากกว่าท่านก็ได้นํา
เรียนให้เพ่ือนสมาชิกฯได้พิจารณาว่าประมาณครึ่งไร่นะครับตรงนี้ มีท่านใดจะ
อภิปรายเพิ่มเติมบ้างครับ ต้องขอขอบคุณเจ้าของพ้ืนที่ท่านเป็นผู้ที่รู้ปัญหาจริงไม่
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ว่าเรื่องนี้หรือเรื่องใดเราทํางานร่วมกันคนในพ้ืนที่ในการให้ข้อมูลที่เป็นประโยชน์
กับเพ่ือนสมาชิกฯ ในการประกอบคําพิจารณาถ้าหากไม่มีท่านใดจะชี้แจงเรื่องนี้
ต่อ ผมจะขอมตินะครับ วาระที่ 4.2 การรับมอบทรัพย์สินที่ดิน จ านวน 1 
แปลง ของนายวินัย บุญสิทธิ์ ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุมฯ เห็นชอบ 4 เสียง (องค์ประชุม 12 ท่าน) 
 ไม่เห็นชอบ - เสียง 
 งดออกเสียง 8 เสียง (ประธานสภาฯ/สมาชิกสภาฯ 7 คน) 
 มติที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบการรับมอบทรัพย์สินที่ดิน จ านวน 1 แปลง ของ

นายวินัย บุญสิทธิ์ เพื่อใช้เป็นประโยชน์ในทางราชการต่อไป 
พักเที่ยง (เริ่มประชุม เวลา 12.30 น.) 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง อ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ เชิญท่านสมรส ครับ 
นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายสมรส  เพียรดี 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลกะปาง เขต 1 วันนี้ก็เป็นโอกาสยิ่งใหญ่ตั้งแต่ประชุม
กันมา เทศบัญญัติเล่มนี้เป็นวันที่พวกเราสมาชิกฯได้ตัดสินใจของพ่อแม่พ่ีน้องชาว
ตําบลกะปาง เรื่องสิ่งที่ดีมีเยอะแยะมากมาย พวกเราก็ได้กลั่นกรองหลายสิ่ง
หลายอย่าง บางเรื่องพวกกระผมไม่ได้หลับหูหลับตา พวกเรามีข้อมูลหลายๆสิ่ง
หลายๆอย่าง ผมไม่ถูกท้ังหมดแต่พวกเรามาคิดว่า สมาชิกสภาฯเรา 12 คน ไม่ได้
คิดอยู่คนสองคน ว่าจะไปได้อย่างไร เพราะบอกแล้วว่าพวกเรามาทําหน้าที่ให้พ่อ
แม่พ่ีน้องชาวตําบลกะปางมาร่วมคิดมาร่วมทําให้เดินกันได้ ให้อยู่กันได้ เรื่อง
การเมืองจบแล้ว ทุกสิ่งทุกอย่างอยากจะเดินไปร่วมกันไม่ได้ว่าผมอยู่คนเดียว ใน
สภาฯอันทรงเกียรติแห่งนี้ ไม่ได้ตัดสินใจเพียงผมคนเดียว ผมต้องขอขอบคุณ
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ คณะกรรมการ และเพ่ือนสมาชิกฯ ทุกท่าน 
ผมบอกแล้วว่าผมก็มีเหตุผล คนอ่ืนก็มีเหตุผล ที่เห็นกันอยู่วันนี้ไม่มีอะไรมากเรา
มาถึงจุดนี้แล้วอยากให้ไปกันได้ ผมมีอํานาจหน้าที่ฝ่ายนิติบัญญัติอยากจะถาม
อยากจะมาพูดคุย ทีนี้ผมขอพูดเรื่องเดียวในวาระอ่ืนๆ เรื่องหินห้าแสนเก้าหมื่น
บาทเกือบหกแสน วันนั้นผมคิดมาเรียบร้อยแล้ว เทศบาลตําบลกะปางโอน
งบประมาณตอนนี้อยู่ตรงไหนใช้เท่าไหร่แล้วบ้าง วันนั้นผมไม่ทราบว่าผู้บริหาร
ใครอยู่บ้าง แต่โดยส่วนตัวผมอยากมอบให้ท่านรองชัยรัตน์ลงมาดูเรื่องหิน ท่าน
ได้มาตอบกับพวกผมว่าตอนนี้หินมาแล้วสิบรถ วันนั้นผมได้ประมาณการไว้
หมดแล้วหินคิวละเท่าไหร่ กี่รถ มาตั้งไว้ตรงไหนผมมีประสบการณ์เรื่องหินเมื่อ
สมัยที่ผมเป็นสมาชิก อบต. ผมเป็นคนขับรถบรรทุกหินว่าบรรทุกไปตรงไหนบ้าง 
เรื่องหินในฐานะที่พวกผมเป็นสมาชิกฯ ยกมือให้โอนงบประมาณผ่านสภาอันทรง
เกียรติแห่งนี้ ก็อยากทราบว่าตอนนี้หินมาเท่าไหร่แล้วไปอยู่ตรงไหนบ้าง ผู้บริหาร
ใช้ไปตรงไหนบ้าง ผมทําหนังสือจะขอหินตอนนี้ถนนเป็นหลุมบ่อเยอะ วันนี้ก็ไม่
เอาอะไรเยอะมากมาย ที่จริงเรื่องเยอะแยะวันนี้ในเทศบัญญัติเล่มนี้ วันนี้ถ้าเรา
ไปเหนือสุดเชียงรายตอนนี้เราเข้าตัวจังหวัดแล้วมันจบแล้ว งบปี 66 เราอยู่ไม่ถึง
ใต้สุดแต่เชียงรายมันอยู่เหนือสุดเราข้ามจังหวัดมันจบไปแล้ว ที่ผมเคยพูดสิ่งดีๆ 
มันมีบ้างหรือไม่ในเทศบัญญัติเล่มนี้ เทศบาลตําบลกะปางให้มีป้ายสัก 50 ป้าย
ปักตามถนนสายหลัก เทศบาลตําบลกะปางยินดีต้อนรับ อยากบอกว่าแหล่ง
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ท่องเที่ยวคลองโสม ทําอะไรได้บ้างก็ไม่มีหลายอย่าง วันก่อนผมก็มีข้อมูลอยาก
นําเสนอผู้บริหารไม่มีสักอย่าง ให้ท่านไปคิดก็ไม่อยากพูดเยอะ ถ้าผมผิดที่ผ่านมา
ต้องขออภัยด้วย แต่ผมต้องขอขอบคุณสมาชิกสภาฯทุกท่าน ในฐานะที่ผมเป็น
สมาชิกสภาเทศบาล ของหมู่ที่ 10 เขตที่ 1 และขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกฯ ทั้ง 2 
เขต ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ 11 ท่าน ที่มันสมองมีความคิดมีความอ่าน เราเดิน
กันอยู่ได ้วันนี้เราก็เดินกันอยู่ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมรส ครับ มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเพ่ิมเติม เชิญท่านสุรชัยครับ 
นายสุรชัย  ใจกระจ่าง กราบเรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุม

ทุกท่านครับ ผมนายสุรชัย ใจกระจ่าง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลกะปาง เขต 1 
ครับ วาระอ่ืนๆ เป็นเรื่องของปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน ผมขอ
ฝากไปถึงท่านนายกฯและผู้บริหาร 2 เรื่อง คือ เรื่องหินอย่างที่เพ่ือนสมาชิกฯได้
ซักถามไปแล้วก็เหมือนกันหินถมหลุมบ่อ จริงๆแล้วนอกรอบผมได้พูดคุยและ
สอบถามกับท่านที่ปรึกษาไปแล้ว เห็นท่านดําเนินการอยู่ในหมู่บ้าน และฝากท่าน
ที่ปรึกษาไปแล้วว่าให้ช่วยถามท่านนายกฯ ท่านก็รับปากไปแล้วผมว่าคงไม่นาน 
และอีกเรื่องหนึ่งในส่วนของผมคือเรื่องปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
ประชาชน ถนนสายคูค่ายของหมู่ที่ 6 ก็ต้องถามกันอีก ครั้งก่อนก็ถามไปแล้ว
ท่านรองนายกฯทรงยศก็รับปากจะดูให้ วันนี้ท่านนายกฯได้เข้ามาก็ฝากอีกครั้ง
ครับ พี่น้องประชาชนเดือดร้อนหนักจริงๆ ก็ฝากท่านช่วยติดตามและดําเนินงาน
ให้เสร็จให้ชาวบ้านได้รับความสะดวกขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านอาทิตย์ครับ 
นายอาทิตย์  ทองอยู่ เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ คณะผู้บริหารทุกท่าน สมาชิกฯผู้ทรงเกียรติใน

สภาฯแห่งนี้นะครับ ผมนายอาทิตย์  ทองอยู่ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลกะปาง 
เขต 2 ในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
ต้องขอฝากถึงและขอบคุณสมาชิกฯทุกท่านที่ช่วยกันพิจารณาร่างเทศบัญญัติ 
เพ่ือประโยชน์สูงสุดของชาวกะปาง วันนี้มติก็ได้เสร็จสิ้นเรียบร้อยเหลือไว้แต่
ร่องรอยที่เรามีมติมีความเห็นกัน ที่เราปรึกษากัน อย่างเช่นที่ผมนําเรียนกับท่าน
ประธานว่าในการทําร่างเทศบัญญัติเราน่าจะคุยกันก่อน ก่อนที่จะออกร่างมา
อย่างที่ผมบอกว่าไม่ได้ลงรายละเอียดว่าโครงการนั้นเป็นอย่างไร โครงการนี้เป็น
อย่างไร ของที่ไหนอย่างที่ท่านว่ากลุ่มอาชีพจดทะเบียนไม่ถึง 1 ปี ไม่สามารถ
ออกชื่อได้ แต่เราก็มาพูดคุยกันได้นอกรอบว่าโครงการนั้นของหมู่นั้น โครงการนี้
ของหมู่นี้ เพ่ือที่สมาชิกจะได้พิจารณากัน เพราะผมรู้ว่าทุกท่านไม่อยากปรับลด
สักโครงการเดียวเลย ถ้าได้พูดกันก่อน อยู่ภายใต้การให้เกียรติสมาชิกฯ ซึ่งกัน
และกันผมยินดีมากครับที่เป็นส่วนหนึ่งของคณะกรรมการแปรญัตติ เพราะเรา
ทํางานร่วมกัน 7 คน อยู่ภายใต้ของการทํางานด้วยประชาธิปไตยอย่างแท้จริง มี
การรับฟังทุกท่าน มีความเข้าใจในเนื้อแท้ของการทํางานที่แท้จริงวันนี้ผมไม่มี
อะไรพูดเพราะว่าเทศบัญญัติได้เสร็จสิ้นไปแล้ว จึงขอฝากไว้สําหรับเทศบัญญัติปี
หน้าเราเริ่มกันใหม่ได้ด้วยการพูดคุยกัน เพ่ือประโยชน์สูงสุดของพ่ีน้องชาวตําบล
กะปาง ผมรู้ว่าทุกคนที่เข้ามาเพ่ือรักษาสิ่งนี้ ผมจริงๆแล้วมีธุรกิจส่วนตัว ผมก็
อยากจะทํางานส่วนตัวเหมือนกัน แต่ว่าในเมื่อเข้ามาแล้วเราก็น่าจะพูดคุยกันว่า



- ๑๒ - 
 

ทําอย่างไรให้กะปางเราได้มีความเจริญ ภายใต้บุคคลที่มีคุณภาพทุกท่านในที่นี้
เราร่วมคิดร่วมทําขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านอาทิตย์ครับ เชิญท่านลั้น ชูนิรมย์ 
นายลั้น  ชูนิรมย์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมลั้น ชูนิรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลตําบล    

กะปาง เขต 2 จากที่ผมเองได้รับมอบหมายให้เป็นประธานกรรมการแปรญัตติฯ 
ในครั้งนี้ ผมต้องขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกฯ และคณะกรรมการทุกท่านที่ได้
ร่วมกันแปรญัตติ และในส่วนหนึ่งนําเรียนท่านประธานสภาฯ ผ่านถึงผู้บริหาร
ด้วยนะครับว่าในเรื่องของการทําเทศบัญญัติ ท่านผู้บริหารก็ทําถูกต้องในส่วน
ต่างๆตามระเบียบทั้งหมด แต่ผมจับประเด็นในฐานะที่ผมเป็นประธานกรรมการ
แปรญัตติ ประเด็นที่ 1 การมีส่วนร่วมเพราะผมนําเรียนว่าวันนี้สมาชิกทุกท่านรู้
แนวทางนโยบายของผู้บริหาร แต่พวกเรายังไม่ได้พูดคุยในเรื่องของการ
ดําเนินงาน และการทํางานทั้งหมดว่าผู้บริหารมีแนวทางที่จะขับเคลื่อนในเรื่อง
ของกลุ่ม องค์กร สวัสดิการสังคม ในเรื่องการพัฒนาที่ให้ในรูปแบบของชุมชน
พวกเรายังไม่ได้รู้ แต่ในส่วนของการทําเทศบัญญัติเมื่อออกมาก็พวกเราไม่ได้มี
โอกาสนั่งพูดคุยว่าผู้บริหารมีนโยบายแบบไหนสมาชิกจะทํากันอย่างไรกับ
ผู้บริหารนั้นเป็นส่วนหนึ่งจากที่ผมได้รับทราบในฐานะที่เป็นประธานกรรมการ
แปรญัตติฯ ก็ส่วนนี้ฝากท่านประธานสภาฯ ผ่านถึงผู้บริหารด้วยนะครับว่าจริงๆ 
ผมเองก็เป็นสมาชิกฯในทีมของผู้บริหาร แต่ในส่วนต่างๆเหล่านี้ ซึ่งผมเองและ
สมาชิกฯหลายๆท่านเราพยายามที่จะให้เพ่ือนสมาชิกได้เห็นว่าในเรื่องของการ
ดําเนินงานต่างๆ ถ้าหากพวกเราขาดความร่วมมือขาดความคิดร่วมกัน โอกาสที่
พวกเราจะไปสู่เป้าหมายในการขับเคลื่อนนโยบายของผู้บริหารไปได้ช้า แต่จะทํา
อย่างไรให้พวกเราได้รู้ว่างานที่ผู้บริหารกําลังจะขับเคลื่อนอยู่ ไม่ว่าจะเป็นกลุ่ม 
และองค์กรชุมชน สวัสดิการสังคม ไม่ว่าจะเป็นกลุ่มสัจจะวันละบาทของกะปางก็
ดี นี่เป็นส่วนหนึ่งที่อยากให้พวกเราได้รู้ และผู้บริหารเองก็ได้พูดคุยกับเราก่อนที่
จะทําเทศบัญญัติ เพ่ือไม่ให้เกิดปัญหาต่างๆ ที่ปรับลดโครงการทั้งหมดเกิดขึ้นมา
อีกครั้งต่อไป แล้วก็ในส่วนของเทศบัญญัติเพ่ือให้พวกเราได้มีส่วนร่วมแล้วก็เป็น
โอกาสที่จะผ่านสภาฯแห่งนี้ ก็ถือว่าสภาแห่งนี้เป็นสภาฯที่ต้องรับร่างหลักการ
เพ่ือให้ผู้บริหารได้ใช้จ่ายงบประมาณตามนโยบายของท่าน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านลั้น  ชูนิรมย์ ไม่ทราบมีเพ่ือนสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีก
บ้าง หากไม่มีจะให้ท่านผู้บริหารได้ตอบครั้งเดียว เชิญท่านรองทรงยศ ครับ 

นายทรงยศ  กรุณา เรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกฯทุกท่านครับ ผมไม่ได้ตอบนะครับแต่
ขอโอกาสนะครับ การตั้งงบประมาณของผู้บริหารทุกๆโครงการ และก็มี
คณะกรรมการแปรญัตติปรับลดงบประมาณบางโครงการที่ท่านเห็นว่าสมควรจะ
ปรับลดด้วยเหตุผล หลักการ หรือว่าตามความรู้สึกที่ไม่ได้มานั่งคุย ไม่ได้เจรจา
กันก่อนอย่างนั้นหรือ หรือว่าตัดด้วยการคิดคํานวณ น่าจะไม่เกินตรงนี้ด้วยความ
เป็นจริง ตรงนี้อาจจะไม่ถึงน่าจะปรับลด อยากจะรู้เท่านั้น เห็นบางโครงการบอก
ว่ามีคนมาขอ เขามีความต้องการก็บอกว่าอย่าลดเลย ถามว่านี่คืออะไร มันคือ
เหตุผลหรือความรู้สึก ผมอยากให้ตัดด้วยเหตุผล อยากให้คํานวณว่าที่ผู้บริหารตั้ง
งบประมาณไว้ผ่านกองช่าง ผ่านทางเจ้าหน้าที่คิดว่าน่าจะประมาณเท่านั้น เท่านี้ 
ลงตัวได้ในการใช้จ่ายในแต่ละปี แต่สรุปคณะกรรมการแปรญัตติตัดด้วยมันสมอง 
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12 มันสมองที่ว่า มันตัดด้วยอะไรตัดด้วยเหตุผลหรือว่าตัดด้วยความรู้สึก
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีท่านใดจะเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าหากว่าไม่มี  ผมหนึ่งในสิบสองมันสมองนั้นด้วย    
คนอ่ืนผมไม่ทราบและผมก็ไม่ได้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ ถ้าถามผมว่าเหตุผล
คืออะไร ผมเองไม่ทราบ ไม่ทราบว่ากองทุนสวัสดิการชุมชน ผมไม่เห็นมีใครชี้แจง
ในสภาฯ ว่าคือโครงการอะไร เชิญท่านสมรสครับ 

นายสมรส เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ สมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นิดเดียวครับ
ผมเข้าใจว่าท่านประธานกําลังชี้แจงอยู่ แต่ตอนนี้ท่านเข้าห้องน้ําอยู่เด่วให้ท่าน
ออกมาให้ท่านได้ชี้แจง ให้ท่านได้ฟังด้วย เมื่อวันก่อนท่านบอกว่าผมไม่ทราบ   
ผมไม่รู้ตอนประชุมครั้งก่อน แต่ทีนี้ท่านเข้าห้องน้ําอยู่ เดี๋ยวให้ท่านได้มาชี้แจง
ด้วย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณครับมีท่านใดจะเพ่ิมเติม เชิญท่านสาโรจน์ครับ 
นายสาโรจน์  ใจกระจ่าง เรียนท่านประธานสภาฯ เพ่ือนสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ เรียนไปถึงท่านรองนายกฯ 

ทรงยศครับ ผมทราบครับ ผมหนึ่งในสิบสองด้วยครับ ผมทราบว่าในคณะบริหาร
ของท่าน วันก่อนเราสอบถาม ท่านบอกท่านไม่รู้ อะไรไม่รู้ แต่มาวันนี้ท่านกลับ
ถามว่าใช้ส่วนไหนคิด ท่านใช้สมองส่วนไหนคิด ฝากนะครับท่านเป็นรอง ท่าน
เป็นคณะผู้บริหาร ท่านได้ปรึกษาหารือกันบ้างหรือไม่ครับพอเราสอบถาม      
ผมไม่ใช่รู้ แล้วมาวันนี้ยังมาพูดต่อว่ากันแบบนี้ กติกาการยอมรับมันต้องมีครับ
ท่านประธาน พูดแบบนี้ถือว่าเสียดสีกันครับ ผมไม่อยากให้มันมากเรื่อง ความ
จริงผมจะให้ถอนคําพูดด้วยซ้ํา หากพูดอย่างนี้ ผมไม่ได้ติดใจแต่ท่านรองฯกลับไป
พิจารณาดู ท่านเป็นคณะผู้บริหารแล้วท่านนายกฯได้ระดมสมองความคิดทั้งคณะ
ผู้บริหารหรือไม่ ขอบคุณครับท่านประธาน 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสาโรจน์ เชิญท่านวันเพ็ญครับ 
นางวันเพ็ญ  ยอดทอง กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหาร สมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ

ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางวันเพ็ญ ยอดทอง สมาชิกสภา
เทศบาลตําบลกะปาง เขต 1 หนึ่งในมันสมองสิบสองนี้ค่ะ ดิฉันไม่อยากจะได้ยิน
สิ่งที่ท่านรองนายกฯได้พูดแบบนี้ อันนี้เป็นหน้าที่ของสภาฯ ของสมาชิกฯ เราก็ได้
ไปอบรมกันแล้ว ในเมื่อรับและก็มีคณะกรรมการได้แปรญัตติ แล้วมาขั้นนี้เราก็จะ
มีความคิดเห็นกัน ในเมื่อสมาชิกฯทุกคนมีความเห็นด้วยแบบนี้ ทั้งหมดทั้งสิบเอ็ด
คน ที่ว่ารับร่างมาแล้ว ไม่อยากจะได้ยินว่าเอามันสมองส่วนไหนนะค่ะ เพราะว่า
ทุกคนคิดว่าน่าจะมีมันสมองที่ว่ากลั่นกรองกันมาแล้ว ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ มีท่านใดเพ่ิมเติมอีกบ้างครับ เชิญท่านสุรชัย 
นายสุรชัย ใจกระจ่าง กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผมก็หนึ่งใน

มันสมองสิบสองคนของเพ่ือนสมาชิก ผมมานั่งคิดเมื่อกี้ว่าท่านรองฯท่านคิดอะไร
อยู่ที่ท่านได้พูดถามในลักษณะเสียดสีมาแบบนี้ อันที่จริงแล้วที่ชาวบ้านขออย่างที่
เพ่ือนสมาชิกได้อภิปรายเมื่อครั้งก่อนก็เพราะเพ่ือนสมาชิกฯได้สอบถามชาวบ้าน 
คือไม่รู้จริงๆว่าความเป็นมาของโครงการนั้นเป็นอย่างไร ลงไปทําการบ้าน ลงไป
หาข้อมูล โดยมันสมองทั้งนั้น ท่านนายกฯถามมา ผมก็หนึ่ งในสิบสองคนที่นั่ง
ประชุมและหารือกัน ด้วยเหตุด้วยผลนะครับและด้วยความเป็นจริงด้วย 
ยกตัวอย่างเช่น โครงการมหกรรมกีฬา ที่ผ่านมาเราจัดกันแค่สามแสนหรือสาม
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แสนห้า แต่ครั้งนี้ท่านใส่มาหกแสนห้าเลยเกือบล้าน เพราะว่าต้องหาเหตุผลกัน
สามแสนท่านก็จัดได้ สามแสนห้าท่านก็จัดได้ ท่านใส่ก้าวกระโดดมาเลยเป็นหก
แสนห้าแบบนี้ พวกผมก็ต้องว่ากันไปตามเหตุตามผล ก็ไม่มีอะไรอยากจะแสดง
ความคิดเห็นบอกว่าพวกผมทั้งสิบสองคนก็ใช้สมองใช้เหตุใช้ผล ไม่ได้ด้วย
ความรู้สึกเกลียดชังอะไรใครทั้งนั้น ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านทรงยศ ครับ 
นายทรงยศ  กรุณา เรียนท่านประธานสภาฯ เพ่ือนสมาชิกฯครับ จริงๆผมแค่ถามนะครับ ไม่ได้ไป

เสียดสี ไม่ได้ไปพูดถึงมันสมองส่วนไหน ไม่ได้พูดอย่างนั้น ที่ท่านวันเพ็ญว่า ผม
พูดว่ามันสมองส่วนไหนไม่ใช่ ผมไม่ได้พูดแบบนั้น ผมพูดว่าที่ท่านสมาชิกฯพูดว่า
สิบสองมันสมอง รวมกันคิด คิดด้วยเหตุด้วยผลหรือไม่ ที่ตัดลดนี้ ตัดด้วยเหตุ   
ด้วยผล หรือด้วยความรู้สึก ถ้าตัดด้วยเหตุด้วยผลใครมาขอก็ไม่ได้ ผมคิดแบบนั้น
ที่ผมคิดในใจ ผมไม่ได้ไปว่าใคร หมายถึงว่าคณะกรรมการที่แปรญัตติฯทําด้วย
อะไร ด้วยเหตุผลหรือไม่เท่านั้นเอง ผมอยากให้เอาเหตุเอาผลมาว่ากัน เหมือน
โครงการที่ตัดลดไป ตัดไปเพราะเกินมาเท่านั้น เท่านี้ มันขาดไปตรงนั้นเราต้อง
เพ่ิมเราต้องลดอะไรอย่างนี้ แต่ผมเห็นเพ่ือนสมาชิกคุยว่าถ้าได้คุยกันก่อนมันจะ
เดินไปได้ด้วยดีไม่ต้องตัด แล้วคุยกันก่อนว่าไม่ต้องตัดนั้นหมายความว่าอะไร 
โครงการตกลงกันได้จริงไม่ครับ เราต้องคุยด้วยเหตุด้วยผลตั้งงบประมาณแต่ละ
อย่างทางผู้บริหารตั้งด้วยเหตุด้วยผล ผมคิดว่าเจ้าหน้าที่ที่มีส่วนเกี่ยวข้องแต่ละ
โครงการเขาก็คิดแล้วว่าต้องทําแบบนั้นใช้งบประมาณเท่านั้น มีเหตุมีผลอยู่      
แต่พอเราไปตัด ลักษณะของการตัดนั้น ตัดด้วยอะไร ผมแค่ถามผมไม่ได้ไปเสียดสี
ไปไม่ได้ไปตําหนิอะไรมากมาย เพราะว่าเรานั่งในสภาฯตรงนี้ด้วยกันแล้วก็ได้คุย
กันหลายๆท่านบอกว่าถ้าได้คุยก่อน ได้ปรึกษาก่อน น่าจะเดินไปได้ด้วยดีมันก็ใช่ 
ก็ตกลงกันก่อนแล้วก็ไปได้ด้วยดี แต่ว่าถ้าด้วยเหตุด้วยผลถึงคุยมาก่อนก็ตัดได้ 
เพราะมีเหตุมีผลใครจะมาขอโครงการนี้ก็คงไม่ได้เพราะมีเหตุผลในการตัดจริงไม่
ครับที่ผมพูดแบบนี้ ผมไม่ได้ไปว่าอย่างอ่ืนเข้าใจใหม่นะครับขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณครับ เชิญท่านสาโรจน์ครับ 
นายสาโรจน์  ใจกระจ่าง ครับนิดเดียวครับท่านประธาน ผมสาโรจน์ ใจกระจ่าง สมาชิกสภาฯ เขต 1 

คําพูดเป็นนายครับ ผมขออนุญาตครับท่านรองฯทรงยศ ท่านพูดไปแล้วครับ   
ทุกอย่างมีเหตุมีผลวันนั้นเราสอบถาม สมาชิก 6-7 คน ท่านนายกฯก็ชี้แจงบาง
เรื่อง บางตอนท่านไม่อยู่ ท่านคิดว่ารองทรงยศ คงตอบได้แล้ว เราก็สอบถาม 
ท่านบอกไม่รู้ๆ นี่คือเรื่องจริง คําพูดเป็นนาย ถามคณะกรรมการแปรญัตติ ทั้ง 7 
คน ถามท่านปลัด ถามได้ทุกคนครับ ท่านนายกฯบอกว่าบางเรื่องให้รองฯทรงยศ
ตอบ แต่รองทรงยศตอบไม่ได้ มาวันนี้ท่านก็พูด คําพูดเป็นนาย ยอมรับครับผมก็
ยอมรับกติกาไม่ว่าอะไร แต่เมื่อพูดถึงว่าพวกเรา 7 คนไม่มีเหตุมีผลหรืออย่างไร 
อย่างที่ท่านเห็นทุกคนก็ปกป้องสิทธิ์ของตัวเอง เราก็เข้ามาทําหน้าที่ เข้าใจทุกคน
บางสิ่งบางอย่างก็ยอมรับความเป็นจริง เมื่อท่านไม่รู้ เราก็เข้าใจว่าท่านไม่รู้ บาง
เรื่องในสภาฯตอนท่านนายกฯมอบหมาย เราไม่ถามเพราะท่านบอกว่าท่านไม่รู้ 
เราไม่ได้ว่าครับ ไม่ได้ติดใจอะไร เข้ามาทํางานยอมรับกติกา ไม่ได้ไปฟ้องใครไม่ได้
โทรบอกคนโน้นว่าต้องมาขอคนนั้น มันจบแล้วครับท่านประธาน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านสมรส ครับ 
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นายสมรส เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ สมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายสมรส 
เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตําบลกะปาง ที่จริงด้วยความเคารพท่าน ด้วยความ
รัก ด้วยความเคารพ ผมเมื่อสักครู่ผมเผลอพูดไป แต่ด้วยความรักกับเพ่ือน  
สมาชิกฯ เรื่องมันสมอง สิบสองมันสมอง ที่ได้เป็นเรื่องแบบนี้ ท่านบอกว่าตัดด้วย
ความรู้สึกอะไรอย่างป้อมยามแบบนี้เราก็มีความรู้สึก แต่ก็ไม่อยากพูดแล้วมันยาว
ครับ ถ้าผมพูดเม่ือสักครู่ ถ้าเพ่ือนสมาชิกฯไม่ยอมรับในเรื่องมันสมองสิบสองท่าน 
ผมต้องขออภัย ถ้าเพ่ือนสมาชิกบอกว่าไม่ใช่มันสมองผม ผมต้องบอกเพราะที่พูด
ไปตรงนี้มันเรื่องมันสมองสิบสองท่าน พร้อมท่านด้วยผมจึงยกค้านท่านเมื่อสักครู่
ครับท่านประธาน บอกว่าให้ท่านมานั่งอยู่ตรงนี้ก่อนแล้วท่านว่าท่านหนึ่ง
มันสมองด้วย ด้วยความเคารพครับท่านรองฯ ผมไม่ได้เจตนาแต่ทีนี้ผมเคยบอก
ครั้งหนึ่งแล้วว่าพวกผมในนามฝ่ายนิติบัญญัติ  ผมพูดได้เกือบทุกเรื่อง แต่ฝ่าย
บริหารใจเย็นๆ อย่าตอบทุกเรื่องบางเรื่อง บางสิ่งไม่ต้องตอบก็ได้ เอาหูไปนา    
เอาตาไปไร่เสียบ้าง พวกผมเข้าใจคําว่าเสียดสีหรือไม่เสียดสี พวกผมรู้ ผมมาจาก
การเลือกตั้ง หนึ่งพันสามสี่ร้อยคะแนนเขาไว้วางใจสมาชิก บางคนได้มาเยอะแยะ 
มีความคิดความอ่านทั้งหมด ผมต้องขอโทษถ้าผมพูดผิดเมื่อสักครู่ เรื่องมันสมอง 
ผมยังติดอกติดใจอยู่ เรื่องมันสมอง ท่านถึงได้มาบอกว่าด้วยความเคารพของท่าน 
ผมรักท่าน ท่านมีสัมมาคารวะ ท่านนอบน้อมถ่อมตน ท่านเห็นผมจากไกล ท่านก็
สวัสดี ไม่รักท่านได้ไงครับ รักน้อยๆ แต่รักนาน เพราะวันนั้นท่านก็ต้องยอมรับที่
ท่านนายกฯ ท่านไม่อยู่ ท่านก็พูดไว้ แต่ผมว่าสมาชิกฯเข้าใจทุกคน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านสุชาติ 
นายสุชาต  สงรักษ์ กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผมก็ส่วนหนึ่งด้วยครับ

ที่เป็นกรรมการแปรญัตติฯ เรื่องมันสมองนะครับ ท่านพูดกันหลายคนแล้วนะ
ครับผมอยู่ข้างเลยนะครับ ผมว่าสภาฯอันทรงเกียรติแห่งนี้ ไม่สมควรว่าเอา
มันสมองส่วนไหนมาคิดนะครับ เพราะพวกเราชาวบ้านกลั่นกรองมาแล้วที่เลือก
ท่านเข้ามาเป็นสมาชิกฯตรงนี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านทรงยศครับ 
นายทรงยศ  กรุณา เรียนท่านประธานสภาฯ เพ่ือนสมาชิกฯ ท่านอย่าเข้าใจผิดนะครับ ผมไม่ได้ว่า

มันสมองส่วนไหน ฟังให้ชัดๆ ผมไม่ได้พูดว่ามันสมองส่วนไหน ท่านอย่าเข้าใจผิด 
ผมไม่ได้พูดอย่างนั้น คือความรู้สึกอาจไม่สบายใจกัน ความเป็นรู้สึกส่วนตัวผม 
ผมเคารพทุกคน ที่ผมพูดตรงนี้ผมแค่ถามว่าตรงไหนทํายังไงใช้เหตุและผลหรือไม่
เท่านั้นเอง แล้วพูดถึงว่าเมื่อก่อนผมบอกว่าไม่รู้ๆ ไม่เกี่ยวกับเรื่องที่ผมพูดวันนี้ 
ผมไม่รู้บางเรื่องบางโครงการ ที่ท่านนายกฯได้ทํา ผมไม่รู้บางเรื่องนะครับ ผมก็
บอกไปเรียบร้อยแล้วว่าผมไม่รู้ที่ท่านถามตรงนั้นผมก็บอกไปแล้วตรงนั้น แต่วันนี้
ที่ท่านถามว่าบอกไม่รู้แล้วมาถามมาพูดแบบนี้ทําไม มันคนละเรื่องกันไม่ได้เกี่ยว
ว่ารู้หรือไม่รู้ ผมแค่ถามเพราะเพ่ือนสมาชิกฯหลายๆคนคุย ว่าต้องทําอย่างนั้น 
ต้องทําอย่างนี้ แล้วมันจะเป็นอย่างนั้น เรื่องมันสมองสิบสองมันสมองผมก็ไม่ได้
ตําหนิอะไร แค่พูดตามที่เพ่ือนสมาชิกฯพูดเท่านั้น ไม่ได้จะไปคิดไม่ดีอะไรไม่ใช่  
อย่าเข้าใจผิดนะครับ ฟังแล้วก็คิดว่าผมพูดยังไง เอาตรงนี้ด้วยบางทีไม่สบายใจกัน
ในความรู้สึก แต่สําหรับผมเป็นเหมือนเดิมไม่ได้มีอะไรเปลี่ยนแปลง มีความรู้สึก
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ดีๆตลอดกับเพ่ือนสมาชิกฯทุกคน แล้วผมจะยกมือไหว้ทุกคนไม่ว่าเด็กหรือว่า
ผู้ใหญ่ นิสัยผมใครจะว่ายังไงก็แล้วแต่ อย่าไปคิดอย่างอ่ืน ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ ครับขอบคุณที่ท่านได้ตอบ ผมเองก็เข้าใจท่านผมอยู่กับท่านนาน โอกาสข้างหน้า
ใกล้ๆเลือกตั้งเราค่อยคุยกันใหม่ ท่านผมรักครับท่านทรงยศ ท่านอภินันท์ผมก็รัก 
เวลาใกล้เลือกตั้งเราค่อยคุยกันใหม่ จริงๆทั้งหมดที่ท่านรองฯ พูดมาท่านก็พูดได้
ทั้งวันครับ ผมเองหนึ่งในสมองของสิบสองผมก็พูดได้ทั้งเช่นกัน เพราะทุกคนมี
เหตุมีผล อยากให้ทุกคนหันกลับมามองตัวเอง จากหัวจรดปลายเท้ารวมทั้งตัวผม
ด้วย ให้กลับมายอมรับความจริงว่าสิ่งที่พูดให้ถามตัวเองว่าเราผิดบ้างหรือไม่   
รวมทั้งตัวผมได้ ถ้าหาช่องทางให้เล็ดลอดไปได้ก็พูดไปอย่างโน่นอย่างนี้ พูดกันได้
อย่างนั้น ผมเชื่อว่าสภาฯของเรามีศักยภาพไม่ว่าจะเป็นผู้บริหารหรือเพ่ือน
สมาชิกฯ มีศักยภาพท้ังหมดถ้าให้พูดโต้เถียง พูดกันได้ท้ังวัน และผมก็กล้าบอกว่า
ผมก็คนหนึ่งเหมือนกันที่พูดได้ทั้งวัน ผมยังเสียดายอยู่เลยที่ไม่ได้พูดเมื่อสักครู่ แต่
ก็โชคดีที่ไม่ต้องพูดแล้ว ทุกคนรู้ดีคําว่าเทศบัญญัติแบบมีส่วนร่วมหมายถึงอะไร 
คําว่าไม่ปรึกษาหารือ หมายถึงไม่ปรึกษาหารือตอนไหนท่านทรงยศก็ทราบดีว่าที่
ท่านถามเหตุและผลเอาอะไรมานั้น ทราบดีเพ่ือนสมาชิกก็มีเหตุมีผล แต่ว่าถ้าพูด
กันไปอีกมันจะยาวนะครับผมเข้าใจท่าน แล้วก็มันไม่จบถ้าจะพูดทุกคนเก่งทั้งนั้น
แต่ว่าให้หันกลับมามองตัวเองว่าเราจะเดินไปด้วยกันหรือไม่ในโอกาสข้างหน้า   
ผมพูดตั้งแต่ประชุมครั้งแรกเสร็จ ประชุมครั้งที่สองผมพูดเลยดูว่าการทํา        
เทศบัญญัติแบบมีส่วนร่วมพูดตั้งแต่ครังแรก ตอนนี้ทําเทศบัญญัติมา 2 ปีแล้ว   
ผมไม่ทราบว่ายังมีอีกหรือไม่ในโอกาสข้างหน้า ยังมีอีกหรือไม่การทําเทศบัญญัติ
แบบมีส่วนร่วม ผมเองตอบได้เลยผมเห็นเทศบัญญัติพร้อมทุกคน ตอนที่ได้เห็น
ร่างพร้อมเข้าท่ีประชุมฯ เห็นเหมือนกัน ผมไม่เคยได้เห็นเทศบัญญัติมาก่อน แต่ก็
ไม่ได้ว่าอะไร เห็นพร้อมทุกคนตอนที่เสร็จแล้วถึงเห็น ก็ไม่ได้ว่าอะไร ก็นําเรียน
เผื่อว่าที่เพ่ือนสมาชิกคุยไว้แล้ว มีสิ่งใดที่ผู้บริหารยังอยากจะตอบเดี๋ยวเพ่ือน
สมาชิกก็ถามว่าที่ถามมาแล้วไม่มีคนตอบทีหรือจะเอายังไง ผมพูดเสร็จสิ้นแล้วมี
เพ่ือนสมาชิกท่านใดจะพูดต่อ หรือผู้บริหารมีท่านใดบ้าง เชิญท่านทรงยศ 

นายทรงยศ  กรุณา เรียนท่านประธานสภาฯ เพ่ือนสมาชิกครับเรื่องถนนหลาน้ําเดี๋ยวผมติดตามให้
อย่างที่คุยไว้ วันก่อนผมรับปากแล้วยังไม่ได้คุย คุยกับท่านนายกฯแล้ว ท่าน
นายกฯบอกว่าให้ทําหนังสือมาเลย จะได้ตามเรื่องให้ได้ตลอดกับผู้รับเหมา แต่ว่า
บางทีไม่มีหลักฐาน บางทีเขาอาจจะเฉยๆ แต่ว่าถ้าเป็นไปได้ก็ทําหนังสือถึง   
ท่านนายกฯ เพ่ือจะใช้อ้างกับผู้รับเหมา เรื่องถนนสายคูค่ายเดี๋ยวผมจะให้ช่างที่
รับผิดชอบติดตามดู เพราะเดือดร้อนจริงๆ บางทีอาจจะอยู่ในช่วงที่ขยายเวลาอยู่ 
แต่ว่ามันเดือนร้อน ต้องรีบดําเนินการแก้ไขนะครับ ก็รับทราบตรงนี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านสมรส 
นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ สมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายสมรส 

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตําบลกะปาง เรื่องที่ยังค้างคาใจอยู่เรื่องเดียวครับ 
เรื่องเล็กน้อย เรื่องหิน ที่ท่านประธานถามว่าถ้าใครมีอะไรสงสัยอยากให้เขาตอบ
ทีเดียว ผมกลัวว่าเขาจะลืมผมไม่อยากให้ย้อนหลังเรื่องหินมันกินไม่ได้ เพราะมัน
แข็ง เรื่องหินห้าแสนเก้าประโยชน์ของพ่อแม่พ่ีน้องชาวตําบลกะปาง ให้สมาชิก
ทําหนังสือขอได้หรือไม่ ได้หรือไม่ได้ วันนี้มีหินมาเท่าไหร่แล้ว วันนี้อยู่ตรงไหน
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บ้าง วันนี้ใช้ไปเท่าไหร่แล้ว ใช้ไปตรงไหนบ้าง ไปให้ถมหลุมบ่อตรงไหนบ้าง     
ผมฝ่ายนิติบัญญัติ อยากรู้อยากเห็น เพราะหมู่บ้านของผมก็เดือดร้อน ที่ตรงข้าง
วัดราชฎ์ปรีชา มันเป็นหลุมบ่อเยอะพอประมาณ ครั้งก่อนได้ทําคอนกรีตไป
ครึ่งหนึ่ง เหลืออีกครึ่งหนึ่งท่านรองฯ แต่ตอนนี้มันเป็นหลุมบ่อ โทรมาหาผม ผมก็
ออกตัว บอกว่าเดี๋ยวท่านนายกฯเอาหินมา เรื่องที่ดีผมก็หาเสียงให้ท่านนายกฯ 
นายกฯเอาหินมาห้าแสนเก้า อยากให้ท่านตอบด้วยว่าหินไปถึงไหนแล้ว เหลือ
เท่าไหร่ มาแล้วเท่าไหร่ เอาไปตรงไหนบ้าง แต่ถ้าไม่มีรายละเอียดถึงขนาดว่ากี่
เมตรก็ไม่เป็นไร แต่ให้ผมได้สอบถามได้ เพราะผมสมาชิกฯตรงนี้ ยกมือผ่านกัน
หมด เพราะเราเห็นว่ากะปางของเรามันยังทุรกันดารอยู่ ถึงยกมือให้ห้าแสนเก้า
หมื่น ขอบคุณครับท่านประธาน 

ประธานสภาฯ ก็คือเรื่องที่ท่านสมรส กับท่านสุรชัยถามเรื่องหิน มีท่านใดจะเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
ถ้าหากไม่มีเชิญท่านนายกฯครับ 

นายกเทศมนตรี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ เพื่อนสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับ ผมพูดถึงเรื่องการ
มีส่วนร่วมก่อนนะครับ ในการมีส่วนร่วมแต่ละครั้ง บางครั้งบางคราวผมตั้งใจ
อย่างสูงมากแต่ว่ามีผลพลิกกลับไป เป็นสิ่งที่ไม่ดีมากกว่าสิ่งที่ดี ผมได้คุยตั้งหลาย
ครั้งว่าในการมีส่วนร่วมของพวกเราในการทําเทศบัญญัติก็ดี ในการให้เกียรติซึ่ง
กันและกันก็ดี  แต่ว่าผมได้รับในเสียงตอบรับนี้มันไม่ ดี  เช่น ถ้าผมทําใน
กระบวนการที่ผิดเพี้ยนจากกฎหมาย ที่กําหนดไว้ในการจัดเวทีประชาคม แล้วมา
จะให้พวกเราในการตัดสินใจนั้นมันผิดกฎหมายอย่างสิ้นเชิง แล้วการมีส่วนร่วม
เรื่องอ่ืนๆก็เช่นเดียวกัน ผมดูตั้งแต่เวทีวันที่ 28 ผมดูในกิจกรรม ผมดูในทุกเรื่อง 
สิ่งที่ได้ตอบรับก็ดีบ้างไม่ดีบ้าง แต่ถ้าพ่ีน้องประชาชนผมคิดว่าคงจะได้รับการตอบ
รับในสิ่งที่ดีในสิ่งที่เป็นประโยชน์ ในส่วนของเรื่องหิน ขณะนี้ได้ทําซ่อมไป 3 สาย 
แต่สายไหนบ้างผมจําไม่ได้ แล้วอีกส่วนหนึ่งซื้อหินจะเอามากองไว้ที่นี่ เพ่ือไว้ถม
หลุมบ่อ ขณะนี้เวลานี้พัสดุกําลังดําเนินการอยู่ อยู่ระหว่างดําเนินการ แล้วในส่วน
ขอพูดถึงสักหัวข้อ ในคนหลายคนพูดบอกว่า เรื่องกีฬาทําไมต้องตั้งไว้เยอะ          
ที่ทรงยศถามถึงว่าเอาเหตุผลอะไรมาตัด เหตุผลอะไรนิดเดียวเองท่านทรงยศถาม
เพ่ืออยากรู้เพ่ือประดับบารมีเท่านั้น ว่าเอาเหตุผลส่วนไหนที่มาตัดแล้วมาเพ่ิมใน
ตอนหลัง ตรงนี้ก็อยากจะรู้ว่าคิดอะไรอยู่ การแข่งขันกีฬาก็เช่นเดียวกันที่ไปดูว่า
งบประมาณที่ผ่านมา มหกรรมกีฬาตั้งไว้สามแสนบาท ถ้าผมจําไม่ผิดในเทศ
บัญญัติที่ผ่านมา แล้วกะปางเกมส์ก็สามแสนบาทเหมือนกัน รวมแล้วก็หกแสน
บาท ก็เลยบอกว่าครั้งนี้เราจัดให้ยิ่งใหญ่ไปเลย ให้ พ่ีน้องประชาชนทุกคนได้มา
ร่วมกันครั้งเดียวแล้วก็จัดกี่วันก็ได้ เพ่ือให้พ่ีน้องได้คึกคัก ได้มาเจอ ได้พูดคุยกัน
ทั้ งตําบลแล้วทุกเพศทุกวัย เอาทุกคนมาร่วมกัน คิดอย่างนี้ครับที่ ได้ตั้ ง
งบประมาณบอกว่าเป็นมหกรรมกีฬาตําบลกะปาง ถ้าฟังชื่อแล้วมหกรรมกีฬา 
แสดงว่าทุกส่วนเข้ามามีส่วนร่วมหมด ไม่ได้ส่วนหนึ่งส่วนใด ไม่ได้ว่าตะกร้ออย่าง
เดียวไม่ใช่ ทุกประเภทของกีฬาเป็นมหกรรมกีฬา ก็เลยยังไม่ค่อยเห็นด้วย ก็ทุก
คนคิดได้ว่าที่ผมตั้งงบประมาณทั้งหมด ผมคิดว่าผมชี้แจงได้ทุกตัวแล้ววันก่อน
ที่มาประชุมที่นี่ผมนั่งอยู่ด้วย ก็ได้พูดคุยและบอกว่าเรื่องนี้ไม่ได้นะ เรื่องนี้เกิด
ความเดือดร้อนนะ แต่บอกว่าสิ่งนี้เดือดร้อน สิ่งนี้เดือดร้อนอยู่สัก 2 -3 วันก็ปรับ 
แต่ในสิ่งที่ดีบอกว่าเรื่องนี้จะทําให้พ่ีน้องประชาชนหาผู้เดือดร้อนไม่ได้ ที่จะมา
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โทษจริงไม่ได้ ที่มาพูดคุยภายหลังไม่ได้ อันนี้พวกเราตัดไป แต่ในสิ่งที่ตัดเหล่านี้ 
ทรงยศถามว่ามันถูกต้องแล้วเหรอ แล้วคิดอย่างไรที่มาตัด เอาฐานข้อมูลส่วนไหน
มาวิเคราะห์ เช่น บ้านพอเพียง ที่จะทําให้ 50 หลัง ทุกคนเอาความคิดตรงไหน 
เอาจุดความรู้ด้านใด หรือว่าบอกว่าวัสดุผิด หรือว่าอุปกรณ์ผมออกให้ อย่างนี้ก็
บอกมา ที่ตัดไป 100,000 บาท ผมออกไม้ให้ 20 ต้น ไม่ต้องซื้ออันนี้ฟังได้   
ไม่ต้องกลัวถ้าไม่พอ พวกเรา 12 คนหุ้นกันอันนี้ฟังได้ แต่ว่าตัดแล้วไม่มีคําตอบ
ให้อันนี้คือคําถามของทรงยศ ไม่ได้ไปบิดเบือนไม่ได้อะไรทั้งสิ้น อันนี้ก็ต้องขอฝาก
ว่าการที่จะให้เป็นสภาฯอันทรงเกียรติอย่างนี้ ทํางานอย่างถูกต้องแล้วหรือยัง 
ไม่ได้อยู่ที่นายกฯ ไม่ได้อยู่ที่คณะผู้บริหาร มันอยู่ที่เราทุกคน ที่ด้วยเหตุด้วยผล 
ถ้าเราบอกด้วยเหตุด้วยผลได้บอกที่ไปที่มาได้ ผมเป็นผู้บริหารต้องฟังทุกเรื่องอยู่
แล้ว พนักงานตั้งแต่เล็ก ตั้งแต่เป็นลูกจ้าง ไปจนถึงปลัด ผมฟังทุกคน เพราะเขามี
ความคิดเช่นเดียวกัน แต่ถ้าความคิดเหล่านั้นหล่อหลอมแล้วก็ไปเป็นการพัฒนา
ตําบลให้รุ่งเรือง อันนี้ผมยินด้วยทุกคําพูดที่สั่งสอนออกมา ผมไม่ได้คิดด้านหนึ่ง
ด้านใด และผมไม่ได้คิดด้านลบ ผมอยากฝากว่าทุกคนที่ท่านประธานบอกว่าให้
กลับไปดูตัวเองใหม่ อันนี้ผมเห็นด้วยกับท่านประธาน ให้ไปดูแบบแก่นแท้ที่เรา
เข้ามาทั้งหมดเพ่ืออะไร วันที่หาเสียงเราไปบอกพ่ีน้องประชาชนว่าอย่างไร แล้ว
เข้ามาเพ่ือใคร ให้เรากลับไปดูใหม่ให้แก่นแท้ แล้วพอถึงวันข้างหน้าผมคิดว่าเรา
จะเจอในสิ่งที่ดีร่วมกัน วันนี้สภาฯอันทรงเกียรติแห่งนี้ทําผิดอย่างมหาศาล      
ผิดระเบียบ ผิดกฎหมาย วันนี้ผิดเยอะแยะ แต่ผมยังไม่ถึงขั้นที่จะต้องดําเนินการ 
วิถีต่างๆ อะไรต่างๆ สรุปก็ผิดเยอะแยะไปหมดแล้ว ถ้าไม่เชื่อผมก็ลองไปศึกษาดู
ผมบอกอย่างนี้ แต่ถ้าทุกคนบอกว่าให้ผมเดินไปตามเกมส์ ให้ผมไปตามวิถีของ
ความเป็นจริง ผมว่าพังทลาย เฉพาะวันนี้ อย่าบอกว่าพูดแล้วไม่มีอะไรกระทบ
กระทั้งไม่มีอะไรไม่ใช่ มีทุกเรื่อง ผมพูดไม่เยอะ การที่จะพิจารณาเรื่องต่างๆนี้ มัน
ใช้เหตุผลในการคิดและพิจารณา อย่ามองว่าสภาฯเป็นของเล็กๆ ที่ไม่เสียหาย
ท่านลองกลับไปดูแล้วก็ศึกษา คิดว่าสภาฯอันทรงเกียรติข้างหน้าคงจะได้เรื่องราว
ในสิ่งที่ดีๆ ในสิ่งที่เป็นประโยชน์ ผมเองตั้งใจที่จะทําความดีเพ่ือถวายพ่อหลวง 
ผมตั้งใจอย่างยิ่ง เมื่อผมเข้ามาผมคิดว่าการพัฒนานั้นรุดหน้าไปไกล แล้ววัน
ข้างหน้าจะได้เห็นความรุ่งเรือง ในอีก 2 ปี วันข้างหน้าที่ผมจะนําพาไป ที่จะให้
เจอแต่สิ่งที่ดีเช่นเดียวกัน ถ้าไม่เชื่อก็ลองดู รอเวลาสัก 2 ปี ว่ากะปางมีการ
เปลี่ยนแปลงอย่างไร แล้วพ่ีน้องประชาชนได้รับผลประโยชน์จากตัวผมอย่างไรผม
อยากฝากให้เราศึกษาดู ขอบคุณครับท่านประธาน 

ประธานสภาฯ เชิญท่านสมรส ครับ 
นายสมรส  เพียรดี เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ สมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายสมรส 

เพียรดี สมาชิกสภาเทศบาลตําบลกะปาง เขต 1 ก็ไม่มีอะไรมากครับก็มาถึงวาระ
อ่ืนๆ เรื่องวันนี้ที่เรามาประชุม เรื่องเทศบัญญัติของปี 66 เรื่องปรับลด ตัดไม่ตัด 
เรื่องคําพูด คําว่าปรับลดกับตัด มันต่างกัน ผมก็ไม่มีอะไรคําว่าปรับลด บางที
เหมารวมมาขึ้นรถคันเดียวแล้วไป แต่บางคนมาไปบ้างไม่ไปบ้าง บางเรื่องไม่ได้ตัด 
เค้าเรียกว่าปรับลดเข้าไปพูดกับชาวบ้านว่าตัด ไม่ใช่ตัดครับ เค้าเรียกว่าปรับลด 
ลดมาเพ่ือสมาชิกฯเห็นความเหมาะสม อย่างเมื่อสักครู่ท่านว่าเรื่องปลูกบ้าน ผม
ถามว่าท่านมีความคิดแล้วทําไมไม่ตั้งไว้เยอะๆ เราไปทําบ้านให้เขาตั้งงบประมาณ
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ไว้เยอะๆ แต่ทีนี้ในเมื่อในมันปรับลด งบก็ลดลงมา ผมยังติดใจว่าไม่ใช่ตัด ให้มัน
ปรับลด 2 เรื่องครับ คําพูด ปรับลดกับตัดความหมายมันไม่เหมือนกัน ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านนายกฯครับ 
นายกเทศมนตรี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ สิ่งที่ตัดลดหรือตัด

อย่างนี้ก็เหมือนกัน เช่น บ้าน ส่งไป พมจ. จํานวน 50 หลัง ในเมื่อ พมจ.บอกว่า 
50 หลังนี้อนุมัติ แล้วก็ให้งบประมาณมาส่วนหนึ่งในจํานวน 50 หลัง ถ้ามาทํา
เพียง 40 หลัง ได้หรือไม่ครับ ผิดกฎหมายหรือไม่ครับ ไม่ได้ครับมันต้องทําครบ 
50 หลัง เพ่ือปิดงบประมาณในส่วนปิดงบประมาณนี้ปิด 2 อย่าง อย่างที่ 1 นี้
ปิดที่เทศบาลตําบลกะปางที่สมทบ ยอดเงินสมทบมาเท่าไหร่ ซื้อวัสดุมาเท่าไหร่ 
ส่วนที่ 2 ในการปิดงบประมาณไปที่ พมจ.จํานวนงบประมาณที่เค้าให้มาบ้านละ 
20,000 บาทต่อหลังในการซ่อม ที่เราตั้งระหว่างทาง ครั้งที่ผ่านมาเทศบาล
ตําบลกะปางตอนนั้นผมไม่ได้เป็นนายกฯ แต่ผมซ่อมให้จํานวน 38 หลัง ได้
งบประมาณมาแล้ว ซ่อมแซมแล้ว เอกสารผมถือมาด้วยผมลืมอยู่ที่ห้อง ว่าซ่อม
บ้านใครบ้าง แล้วก็ซ่อมไป หมู่ที่ 1,7 ซ่อมไปเกือบทุกหมู่ หมู่ที่ 10 ก็ได้ไปบ้าน
นายวิมล ที่เสียชีวิตแล้ว ถ้าคุณสมรส ไม่เห็นก็หันไปดูหน่อยที่ต่อหลังครัวอันนั้น
ผมเป็นคนทําให้ ขี่รถจะเห็นเลย แล้วก็บ้านใครอีก 2 หลัง ชื่อจริงผมจําไม่ได้ ได้
ไปต่อบ้านให้เขาอยู่ บ้านน้าพร้อม หลังคาเปลี่ยนทั้งหมด นั่นผมเป็นคนซ่อมให้ 
ผมทําไว้เยอะครับในพ้ืนที่ตําบลกะปาง ไปหางบประมาณมาจากข้างนอกมาซ่อม
ให้ และก็เลยบอกว่าที่ผ่านมาได้งบประมาณมาแค่นี้ห้าแสนกว่า แล้วใช้
งบประมาณที่ไปซ่อมหกแสนกว่าขณะนั้น ผมต้องเอาเงินผมเองชดใช้ไป ก็เลย
ครั้งนี้บอกว่าเราที่จะไปซ่อมให้พ่ีน้องประชาชนเสร็จสิ้นของผู้ยากไร้ ว่าต้องขอตั้ง
งบประมาณจากเทศบาลตําบลกะปาง 200,000 บาท เพ่ือไปดูแลผู้ยากไร้      
ผู้ยากจน คนพิการที่ไม่มีที่พักอาศัยที่ดี ไม่มีห้องน้ํา คนพิการไม่มีห้องน้ําคิดดูให้ดี 
คนผู้สูงอายุที่ไม่มีห้องน้ําเค้าอยู่อย่างไร ผมดูแล้วว่าบุคคลเหล่านี้สมควรที่จะดูแล 
ก็เลยตั้งงบประมาณไป พอปรับลดมาผมก็ต้องปรับตามสถานการณ์ ผมไม่ได้ว่า
อะไรการตัดลด แต่ว่าผมรายการที่ตัดแล้ว ผมจะไปบอกในการจัดการทอดกฐิน 
ทอดผ้าป่านั้นเรื่องของผมแล้วในการดําเนินงาน 

ประธานสภาฯ ท่านสาโรจน์ ท่านประท้วงหรือครับ  
นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง ผมดูข้อบังคับการประชุมสภาฯ ข้อที่ 68 อภิปรายวกวนไปมา แล้วเรื่องต่างๆ 

ท่านประธานช่วยดูข้อบังคับ ข้อที่ 68 ด้วยครับมันเยอะเวียนไปเวียนมาขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ ท่านอยู่กับระเบียบฯ ท่านช่วยอ่านข้อบังคับข้อนั้นให้ฟังหน่อยครับ 
นายสาโรจน์ ใจกระจ่าง ข้อ 68 จะต้องอภิปรายเฉพาะเรื่องท่ีกําลังปรึกษากันอยู่เท่านั้น จะกล่าวข้อความ

ซ้ําซ้อน นอกประเด็นหรือหยาบคาย เสียดสีผู้อ่ืน ในกรณีจําเป็นเท่านั้น ผมถือว่า
พูดซ้ําและนอกประเด็น ข้อ 68 ครับ ขอบคุณครับ 

นายกเทศมนตรี ผมถามว่าผมผิดตรงไหน มันผิดตรงไหนครับ พูดนอกประเด็นตรงไหนที่ซ่อมบ้าน
ให้ผู้สูงอายุ คนพิการมันผิดตรงไหน ผมคิดว่าคนเราถ้าเข้ามาเป็นสมาชิกเทศบาล
ตําบลกะปางแล้ว ต้องมีวิสัยทัศน์กว้างไกล แล้วผมมั่นใจครับทุกวันที่ 28 ผมจะ
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เปลี่ยนพฤติกรรมของพ่ีน้องประชาชนตําบลกะปาง ผมคิดว่าอย่างนั้น ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ มีท่านใดจะเพ่ิมเติมบ้างหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมสั้นๆ นิดเดียว เมื่อสักครู่เผอิญท่าน
นายกฯได้พูดถึงการมีส่วนร่วม และเป็นสิ่งที่ผมได้พูดมาตลอด ผมได้ฟังว่าการมี
ส่วนร่วมท่านนายกฯ ได้พูดประเด็นหนึ่งว่าผิดกฎหมายนะครับ ผมเข้าใจอย่างนี้
ผมไม่ทราบว่าคําว่าผิดกฎหมายการมีส่วนร่วม ผิดประเด็นไหน ถ้าเป็นประเด็นลง
ไปทําประชาคมผมเข้าใจว่ามีกฎหมายรองรับอยู่ แต่ถ้าผมเข้าใจว่าการไปให้
ชาวบ้านจัดลําดับความสําคัญแล้วผิด มันคือตรงไหนที่ผิด วันก่อนผมได้ยินท่าน
ตอบท่านสนิทครั้งหนึ่งแล้ว อยากให้ช่วยตอบหน่อยครับว่าการมีส่วนร่วมและลง
ไปถามประชาชน แล้วมันผิดตรงไหน เผื่อผมได้รับทราบถ้าเป็นสิ่งที่ผิดผมจะได้ไม่
ต้องพูดอีก ไม่ต้องปฏิบัติอีกนะครับ เอาสักประเด็นเดียวถ้าว่าการทําแบบมีส่วน
ร่วมแล้วผิด คือการให้ประชาชนยกมือโหวตว่าจะทําโครงการไหน มันผิด
กฎหมายหรือถูก ถ้าผิดเราจะได้รู้เพราะสิ่งที่ไม่ได้โหวต และประชาชนโหวตก็มีใน
เทศบัญญัติ นําเรียนนิดเดียวครับ 

นายกเทศมนตรี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับ ผมนึกว่าพูด
นิดเดียวคงจะตีความรู้เรื่อง เพราะว่าสิ่งที่ผมทําขณะนี้เป็นสิ่งที่ถูกต้อง ลงไปให้พ่ี
น้องประชาชนนําเสนอโครงการขึ้นมานะครับ ขึ้นมาทั้งหมดพ่ีน้องประชาชน
ต้องการอะไร แต่พออยู่มาวันหนึ่งกระแสบอกว่าทําไมไม่ผ่านสมาชิกฯ นี่ละครับ
ผิดกฎหมาย ถ้าผมผ่านสมาชิกฯแล้วคิดกันเองทํากันเองแล้วนําเสนอกันเอง แล้ว
ก็มาอนุมัติกันเอง พ่ีน้องไม่ต้องการ พ่ีน้องร้องเรียน ใครละครับที่เดือดร้อน นี่คือ
เหตุผลในการดําเนินการ แต่ถ้าผมลงไปจัดเวทีประชาคมให้พ่ีน้องนําเสนอมา ทุก
ขั้นตอนผ่านเวทีประชาคมหมด อนุมัติมา ผมมาใส่ในสภาฯอันทรงเกียรติแห่งนี้ 
เข้าเทศบัญญัติงบประมาณในเล่มแล้วให้ทุกท่านพิจารณา พิจารณาเห็นด้วย
หรือไม่เห็นด้วยอยู่ท่ีท่าน ถ้าพิจารณาเห็นชอบไปตามผมก็ไปตามพ่ีน้องประชาชน 
แต่ถ้าไม่เห็นด้วยก็แล้วแต่ทุกท่าน 

ประธานสภาฯ ผมขอคั่นนิดหนึ่งครับคือการที่ให้ พ่ีน้องประชาชนจัดลําดับนั้นเป็นสิ่งที่ถูก
กฎหมายหรือผิดกฎหมาย ตรงๆ นะครับ 

นายกเทศมนตรี ในเวทีประชาคมคนนําเสนอคือถูกกฎหมาย แต่ผมบอกว่าเมื่อถูกกฎหมายแล้ว
คุณทําให้ถูกไปเลย ให้พ่ีน้องประชาชนตัดสินใจเลย เมื่อทุกคนต้องการอยู่ใน
หมู่บ้าน 100 คน ต้องการ 80 คน แสดงว่าอันนี้คือถูกต้องการนําเสนอของพ่ี
น้องประชาชน แต่ว่าถ้าพวกเราคิดเองผมเข้าใจครับต้องเห็นถึงหัวคะแนน 
หัวคะแนนบอกว่าต้องทําโน่น ต้องทํานี่ ต้องทํานั่น ก็มาจากหัวคะแนน ผมไม่
อยากพูดไปย้อนกลับเดี๋ยวท่านประท้วงอีก ถ้าผมพูดย้อนกลับแล้วท่านจะรู้ว่าเป็น
อย่างไร แต่ผมขอสงวนสิทธิ์ไม่พูดดีกว่า ถ้าให้ผมพูดอีกครั้งผมจะพูดให้ฟังว่าสิ่ งที่
ผ่านเวทีประชาคมมาเพราะเหตุใดนะครับ ผมจะพูดให้ฟังถ้าให้ผมพูดอีก  

ประธานสภาฯ นิดเดียวครับท่านผมขออนุญาตต่อเนื่องนิดนึง ท่านนายกฯพูดเก่งเอาเป็นว่าผม
ถามฝากไว้ คราวหน้าช่วยบอกหน่อยว่าระเบียบข้อไหน ชื่อระเบียบอะไร 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าไป แล้วข้อที่เท่าไหร่ ผมฟังแล้วก็พูดได้ทั้งวันเอา
เป็นว่าผมให้เกียรติท่าน ผมขอเป็นครั้งต่อไปท่านช่วยบอกหน่อย เหมือนกับท่าน
สาโรจน์บอกว่าระเบียบฯ ข้อนี้ ผมก็บอกว่าระเบียบข้อนี้มันใช้คําว่าอะไร        
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ขอระเบียบกระทรวงมหาดไทย ระเบียบอะไร ข้อไหน ถือว่าผมให้เกียรติ มีท่าน
ใดจะเพ่ิมเตมิ เชิญท่านลั้น ครับ 

นายลั้น   ชูนิรมย์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ท่านสมาชิกฯทุกท่าน ผมนายลั้น ชูนิรมย์ 
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลกะปาง เขต 2 จากที่ฟังเพ่ือนสมาชิกฯ คณะผู้บริหาร
ชี้แจงเกือบทุกเรื่อง ก็นําเรียนว่าสภาฯ แห่งนี้ ไม่ได้เป็นสภาฯที่เราต้องมีการ
ขัดแย้ง เป็นสภาฯอันทรงเกียรติ และเราสามารถที่จะพูดคุยประนีประนอมใน
ฐานะที่เป็นเพ่ือนสมาชิกฯ ที่ทํางานให้กับพ่ีน้องในองค์กรของพวกเรา ก็ในส่วน
ต่างๆเหล่านี้จากที่นําเรียน ผมเองก็คนหนึ่งที่ได้ลงร่วมกันมาในเรื่องของการทํา
ประชาคมหมู่บ้าน นําเรียนนิดหนึ่งนะครับว่าในเรื่องของโครงการทั้งหมดที่ท่าน
นายกฯได้นําเรียน มันผิดหรือถูก จริงๆตรงนี้ผมว่ามันคงจะไม่ผิด ก็คือว่าในส่วน
ของที่ลงหมู่บ้านนะครับในการทําประชาคม ผมถามว่าการทําประชาคมแต่ละ
ครั้งพ่ีน้องที่มาร่วมประชุมประชาคมสักกี่คน บ้านผมเองมีแค่ 25 คน ยกมือให้
บ้านใหญ่ชัย 25 คนหมดแต่พ่ีน้องที่เดือดร้อนไม่ได้ออกมาประชุม ผมถามว่าถาม
ใครเดือดร้อนอย่างไร สิ่งนี้อย่าไปคิดว่าผิดว่าถูก แต่อย่างน้อยต้องรู้ว่าสิ่งนี้พ่ีน้อง
ต้องการหรือไม่ สิ่งนี้เดือดร้อนจริงหรือไม่ คนที่มายกมือให้บางทีไม่เดือดร้อน   
หมู่ที่ 1 จะทําหลังคาโรงประชุม แต่อย่างน้อยๆเราไม่ทําให้เราทําเรื่องประปาที่
เดือดร้อนมาก่อน นี่เป็นสิ่งที่สมาชิกฯในพ้ืนที่ ถามว่าเขารู้ว่าตรงไหนเดือดร้อน 
ถ้าเอาผิดเอาถูก ผมว่าสิ่งต่างๆเหล่านี้ที่เราแก้ปัญหาให้กับพ่ีน้องไม่สามารถแก้ได้
ตรงจุด พ่ีน้องที่เดือดร้อนเราต้องแก้ปัญหาให้พ่ีน้องก่อน ประชาคมมาที่ 1 ที่  2 
แต่อย่างน้อยต้องอยู่ในแผนพัฒนาของท้องถิ่น ทีนี้เป็นตัวบ่งบอกว่าเราจะทํา
อย่างไรให้แก้ปัญหาให้กับพ่ีน้องได้ แผนพัฒนาท้องถิ่นมีกี่ปีอยู่ตรงนั้น แล้วเราดึง
จากตรงนั้นมาใส่แผนปีร่วมกับพ่ีน้องประชาคม เพ่ือที่จะออกมาเป็นเทศบัญญัติ 
ให้ผู้บริหารทําเทศบัญญัติ ถ้าเดือดร้อนจริงเราก็ทําได้แต่ถ้าเอาตามประชาคมผม
เชื่อมั่น จัดลําดับ 1 ลําดับ 2 คนที่มามากกว่าก็ได้คนที่เดือดร้อนนอนอยู่บ้านก็
ไม่ได้ นี่เป็นเรื่องที่พวกเราต้องคิด เราพยายามอย่าให้เกิดความขัดแย้งต้องเดินไป
ทิศทางเดียวกัน พยายามสิ่งไหนที่ไม่เข้าหูเข้าตาก็พยายามปรับปรุง ผมเองไม่ได้
คิดอย่างไร คิดอย่างเดียวว่าสิ่งไหนที่เราต้องการทําให้พ่ีน้องทําได้ก็ทํา ในเรื่อง
ปรับลดโครงการก็เหมือนกันนําเสนอกันทั้งวันวันนี้ แต่เป็นสิ่งที่พวกเราในฐานะ
ผู้บริหาร ในฐานะที่เป็นสมาชิกฯต้องฟังกันบ้าง มันไม่ใช่เรื่องว่าผู้บริหารถูก 
สมาชิกฯถูก มันไม่ใช่ พวกเราทั้งหมดเป็นพ่ีเป็นน้องที่มาทําให้กับท้องถิ่นเรา     
ลงเรือลําเดียวกันแล้วต้องพายไปถึงจุดเป้าหมายที่เราจะต้องเดิน ไม่ใช่ว่าสมาชิก
ผมถูกคนนี้ผิด สภาฯผิด ผู้บริหารถูก ผู้บริหารผิด สภาฯถูก มันไม่ใช่สิ่งไหนที่
แก้ไขได้แก้ไข สิ่งไหนที่ทําได้ จะต้องทํานะครับ นี่คือเป็นสิ่งที่ท้องถิ่นเองในฐานะ
ที่พวกเราเองเป็นสมาชิกฯ ในฐานะที่เป็นผู้บริหารต้องรับฟังเหตุผลกันทั้งหมด 
ต้องขอนําเรียนอย่างนี้ สิ่งไหนที่เดือดร้อนทั้ง 12 คน ทั้งผู้บริหารต้องลงไปดู 
แล้วแก้ไข แต่สิ่งทีไ่ปตัดลงมาทํามาก็ถูกต้อง ผมนั่งฟังอยู่ตั้งนานคนโน่นก็ผิด คนนี้
ก็ถูกมันไม่ใช่ วันนี้สิ่งที่ผิดที่ถูกเราก็ว่ากัน แต่สิ่งที่พวกเราต้องเดินไปทิศทาง
เดียวกันลงเรือลําเดียวกันแล้วเราต้องขับเคลื่อนเพ่ือพ่ีน้องของพวกเรา 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านลั้น ชูนิรมย์ เชิญท่านใดจะพูดต่อเชิญครับ ถ้าไม่มีท่านใดพูดผมก็
เห็นด้วยกับท่านลั้น ชูนิรมย์ ผมต้องขอบคุณท่านที่ออกมาพูดคุย ไม่รู้จะพูดยังไง 
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เราอยู่ร่วมกันให้เกียรติกัน แล้วก็พูดกันได้ทั้งวันเหมือนอย่างที่ว่า ผมเองก็พร้อม
ทั้งวันแล้วประเด็นผมจดไว้เยอะแยะ มันไม่จบไม่สิ้นถ้าไม่รู้จักยอมรับความเป็น
จริง หลายคนพูดเปิดใจให้กว้างแล้วยอมรับความเป็นจริง ผมพยายามแก้ปัญหา
ไม่อยากให้เรื่องในสภาฯเอาไปอ้ือฉาวข้างนอก และที่พยายามเคลียร์ก็เคลียร์ให้
ทุกฝ่ายไม่ต้องเปียก และก็ขอนําเรียนท่านรองฯนิดนึงมันเป็นเรื่องของการแก้ไข
ปัญหาไม่ใช้ใช่ความรู้สึก เพราะบางเรื่อง เรื่องที่ไปสู่ชาวบ้านก็ไปจากเทศบาลนั่น
แหละครับ ครั้งก่อนก็บอกว่าผมเป็นคนหนึ่งที่ไม่เห็นด้วยกับเอาสภาฯนี้ไปเป็น
เครื่องมือข้างนอกนะครับ เป็นเรื่องที่พูดคุยกันภายในสําหรับผมผมจบ ผมไม่ได้
ติดใจอะไรใคร สิ่งที่เห็นด้วยผมก็บอกว่าผมเห็นด้วย สิ่งที่ไม่เห็นด้วย ผมก็บอกว่า
ไม่เห็นด้วย มันมีเรื่องราวเยอะแยะ ต้องขอบคุณท่านนายกฯ ก็คือที่ท่านบอกว่า
สภาฯของเราวันนี้ผิดเยอะแยะ ผมฝากท่านเลขาฯสภาด้วยว่าช่วยดูให้นิดหนึ่งว่า
มีสิ่งไหนที่ผิดที่ไม่ถูกต้องเหมือนอย่างที่นายกฯว่าหรือไม่ เพราะว่าโดยระเบียบ
ท่านเลขาสภาฯ เป็นผู้ที่รู้กฎหมายสูงสุด ฝากช่วยบอกผมด้วย ถ้าผมรู้ก่อนว่าสิ่ง
ไหนที่ผิด ผมพยายามทําให้ถูกนะครับแต่ว่าผมก็ขอฝากท่าน ท่านเองก็เป็นผู้ที่รู้
ในเรื่องนี้นะครับ ผมฝากท่านเลขานุการสภาฯ คราวต่อไปเชิญนิติกรเข้ามาร่วม
ประชุมด้วยจะมาหรือไม่มาก็เป็นสิทธิ์ของท่าน และเชิญหัวหน้าส่วนด้วย บางสิ่ง
บางอย่างที่เราไม่รู้กฎหมายเราได้ถามนิติกร นิติกรจะได้ตอบให้เราตรงไหนผิด
ตรงไหนถูก เพราะเมื่อก่อนตอนที่มีนิติกรคนเก่าท่านก็เข้าอยู่บ่อย และก็ฝากเชิญ
หัวหน้าส่วนราชการด้วย เราทําหนังสือเชิญเขาจะเข้าหรือไม่เข้าก็เป็นอีกส่วน
หนึ่ง เพราะว่าวันนี้ที่พูดกันผิดถูกไม่มีใครฟันธงให้เราได้นะครับ ครั้งหน้าเชิญ   
นิติกรและหัวหน้าส่วนคนที่เกี่ยวข้องนะครับ ในเมื่อมีผู้รู้ เทศบาลของเรามี
บุคลากรเยอะแยะ ในส่วนที่ของช่างก็มีส่วนเกี่ยวข้อง จริงๆ เจ้าหน้าที่ส่วนแผนก็
มีทุกอย่าง เราก็มีอยู่ทุกส่วน แต่ผมก็เข้าใจว่าไม่มีใครออกมาฟันธงว่าอันไหนทํา
ได้อันไหนผิด ระเบียบว่าอย่างไร ก็ไม่ว่ากันแต่ในส่วนที่ท่านนายกฯบอกว่าผิด
เยอะก็น้อมรับและก็ฝากให้ท่านเลขาฯได้ดู ในส่วนที่เพ่ิมเติมกับท่านเลขาฯอีก
ส่วนหนึ่งนั่นก็คือในเรื่องครั้งก่อนที่ท่านลั้น ชูนิรมย์ คุยในเรื่องของค่าตอบแทน
ของคณะกรรมการฯ ถ้าเป็นสิ่งที่ทําได้ เป็นสิ่งที่เบิกได้ และเป็นสิทธิ์ที่เขาสามารถ
เบิกได้ ถ้าหากว่าท่านใดไม่มีอะไรจะเพ่ิมเติมก็ขอขอบคุณทุกท่าน ขอบคุณท่าน
นายกฯ ท่านรองนายกฯ ท่านที่เลขาฯ ท่านที่ปรึกษา ขอบคุณเพ่ือนข้าราชการ
ทุกท่านที่เข้าร่วมวันนี้ ท่านเลขาฯ ฝ่ายกิจการสภาฯ ฝ่ายแผน ท่านรองปลัด 
ตลอดจนถึงเพ่ือนสมาชิกฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก็ถือว่าเป็นการทําหน้าที่ 
เพ่ือนสมาชิกฯก็ทําหน้าที่ได้อย่างสมบูรณ์ ไม่ว่าจะเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
หรือ สมาชิกฯ ทั้ง 12 คน และก็ขอขอบคุณทุกท่านนะครับ ผมเองพูดเสร็จผม
จบนะครับ นิดนึงเสริมผมชอบท่านทรงยศ ผมอยู่กับท่าน 8 ปี ประชุมทุกอย่าง       
เดินออกจากห้องทุกอย่างจบ ผมชอบท่านตรงนี้นะครับ ก็เป็นธรรมดาแต่ละท่าน
ไม่เหมือนกัน ท่านทรงยศ ก็มีจุดเด่นจุดด้อยของท่าน ท่านอภินันท์ ก็มีจุดเด่นจุด
ด้อยของท่าน เราชื่นชมในสิ่งที่ดีของแต่ละท่าน และก็ชื่นชมเพ่ือนสมาชิกฯทุก
ท่าน และตัวผมเองก็ชอบแบบท่านทรงยศ ออกจากประชุมก็เสร็จไม่ได้ติดใจ   
อะไรใคร ก็ขอขอบคุณทุกท่าน ขอปิดการประชุมขอบคุณครับ   

เลิกประชุมเวลา   เวลา 14.30 น. 




